

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1953. október 14. 6 óra -- peró

Az iskolai oktató-nevelőmunka tapasztalatai

i Sr/tot/B Mi VE

A napokban juttatják el az általános iskolák, valamint a gimnáziumok, tanítóképzők és gazdasági technikumok nevelőihez azt a gyűjteményes kiadást, amelyben egyes általános és középiskolai pedagógusok beszámolnak nevelés közben szerzett tapasztalataikról.

A gyűjteményes kiadásban a többi között Horváth Lajos fővárosi általános iskolai igazgató azokról a nehézségekről beszél, amelyek az iskolaigazgató pedagógiai munkájában előfordulhatnak. A tervszerűség biztosítása az órák ellenőrzésében, a látogatási terv, fontos, de csak egyik kelléke a jó igazgatói munkának. Közvetlen felkészülést javasol igazgatótársainak minden egyes óralátogatásra, majd utána az óralátogatás tapasztalatainak kicserélését a nevelővel. Sok-sok példával igazolja módszere helyességét.

Rozsnyai Istvánné budapesti közgazdasági technikai tanár: "Tapsztalataim az osztályfőnöki munkámból" című cikkében részleteket ismertet pályadíjat nyert munkájából. Szovjet pedagógusok munkáiból szerzett ismerete alapján, óva inti nevelőtársait: - az osztályfőnöki munka terén - kerüljék a "spontánitást", mert az éppen olyan veszélyes, mintha valaki véletlenül bizná, hogy mi történik egy-egy tanítási órán, vagy az iskolai élet bármely más területén. Felsorolja azokat a módszereket, amelyeket a szovjet pedagógusok az osztályon kívüli munka során valósítottak meg, például a hazaszeretetre nevelés érdekében.

Ibos Ferencné fővárosi tanár tanulmányában a közösségi nevelés tapasztalatairól beszél. Nevelőmunkája során Makarenko tanításaiból indul ki és az elsorolt eredmények igazolják, sikerült a nagy szovjet nevelő utmutatásait valóra váltani "napról-napra ébren tartani a közösségben a holnap nap örömteli képeit, amelyek felmagasítják az embert és megtöltik örömmel napjait".

Az Ózd - gyártelepi általános iskola osztályfőnöki munkaközössége "Az egyéni bírásmód alkalmazása iskolánkban" címmel adta közre tapasztalatait. Az általánosságok helyett egyes eseteket, hibákat és a hibák megszüntetésének módzatait sorolják fel. Leszögezik, hogy a fegyelmre nevelésnek fontos eszköze a közösség; a jó kollektív szellem megteremtéséért együtt kell küzdeni a pedagógusnak a tanítványával. Számtalan, szemléltető módon leírt példát hoznak nevelőtársaik tudomására; végigvezetik az olvasót mindazokon a tapasztalatokon, amelyek igazolják, hogy a jó szó és szeretet a gyermekek nevelésében mindennél

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás

1953. október 14.

6 óra 05perc

/Az iskolai oktató-nevelőmunka.....folyt./ i Sr/tot/B Mi VE

többet ér. Külön foglalkoznak azzal a problémával, hogyan sikerül a tanulmányi színvonal emelése.

A pécsi "Janus Pannonius" általános gimnázium munkaközösségei szakköri munkájuk tapasztalatairól írnak. Tanulmányuk bevezető részében elmondják iskolájukban a szakkörök - magyar irodalmi, orosz nyelv-történelmi, biológiai, stb. - megindítását, fogyatékoságait, eredményeit. Írnak arról, hogy az egyes kiemelkedő szakkörök munkájának eredményét kiállításokon mutatják be. Leszögezik, hogy a szakköri munka talmához szorosan hozzátartozik a szakköri propaganda megszervezése. Befejezésül megállapítják, hogy a szakkörök élete akkor jó, ha szervesen beleilleszkedik az iskola egész munkájába. /MTI/

..

Nagyszabásu művészettörténeti tanulmánygyűjtemény jelenik meg Lyka Károly 85. születésnapjára

i -cz/F/B Mi VE

1954. januárjában lesz Lyka Károly Kossuth-díjas művészettörténész 85. születésnapja. Erre az alkalomra művészettörténészeink a nagy tudós tiszteletére nagyszabásu művészettörténeti tanulmánygyűjtemény kiadását vették tervbe. A készülő könyv két részből áll, az első rész elméleti és kritikai cikkeket tartalmaz. Ezek a cikkek a szocialista realizmus néhány problémájával, a legjelentősebb művészettörténeti alkotásokkal és az 1949. óta megjelent művészettörténeti irodalom kritikájával foglalkoznak. A könyv második részében művészettörténelmi tanulmányok lesznek, amelyek a külföldi és a magyar művészet fejlődésének egyes szakaszait tárgyalják részletesebben. A nagyszabásu művészettörténeti tanulmánygyűjtemény az egységes szervezetbe tömörült magyar művészettörténészek első kollektív munkája. /MTI/

..

Új uttörőházak, technikai állomások a gyermekek iskolán kívüli nevelésnek szolgálatában

i AE/AE/B Mi VE

Az új iskolai évben fokozott gondoskodás jegyében fejlesztik tovább az uttörők iskolán kívüli nevelését. Új uttörőházak, technikai /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás

1953. október 14.

6 óra 10 perc

/Uj uttörőházak, technikai állomások.....folyt./ i ÁE/ÁE/B MI VE

körök, Miesurin-állomások gondoskodnak a gyermekek képességeinek sokoldalú fejlesztéséről, hasznos szórakoztatásáról.

Rövidesen elkészül a Váli-ut 6 szám alatt az ország első technikai állomása, ahol mintegy 10 féle szakkörben sajátíthatják el a technika alapelveit a pajtások. A többi között textilipari, iparművészeti, elektrotechnikai, fémmegmunkáló, fényképész-szakkör lesz itt. Ezek mindegyike fontos szerepet tölt be a gyermekek munkáranevelésében, amellet, hogy sokoldaluan leköti érdeklődésüket. Még ebben az évben hasonló állomást létesítenek egyenként 600.000 forintos költséggel Veszprém, Győr és Baranya megyékben. Az egyes szakkörök teljes gépi felszerelést és berendezést kapnak.

A hajdusoboszlói, gyömrői, karcagi, szarvasi, kőszegi, Budapesten a mátyásföldi uttörők részére Miesurin-állomásokat létesítenek ebben az évben. Ezeken az állomásokon nemcsak a növénytermesztéssel, hanem az állattenyésztéssel is megismerkednek a pajtások, korszerű laboratóriumi felszerelések segítik őket természettudományos ismereteik fejlesztésében. A Gellérthegy oldalában, gyönyörű barokk-stílusban épült kastélyban, szép park közepén új uttörőházat rendeznek be. Tizenkét tágas, napsütéses helyiségben helyezik el a szabás-varrás, biológiai-, szermester- és a többi szakköröket, a legkisebbek szórakoztatására mesés szobát rendeznek be. Ujpesten, Pécsen ugyancsak uttörőházakat avatnak a közeljövőben. Ezzel az év végéig 25-re emelkedik az uttörőházak száma, amelyekben több mint 30 ezer gyermek talál hasznos elfoglaltságot, érdekes szórakozást. /MTI/

..

A Motoröntvénygyár dolgozói

2

i Gő/Gő/B Kj VE

az elmúlt negyedévben eredményesen harcoltak a selejt ellen. A három hónap alatt a megtört selejtszázalék alatt az öntvények 5.3 százaléka volt használható. A megtakarítás 6,720 forintot tesz ki, amiért például három légdöngölő gépet vásárolhatnak. A gyár dolgozói a negyedik negyedév kezdetén elhatározták, hogy selejtjüket 5 százaléka alá szorítják. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás 1953. október 14. 6 óra 20perc

JO MUNKASZERVEZES - TÖBB MINT 6 ÓRÁS ELŐNY...

i G6/G6/SzE Kj Mr

A Láng Gépgyár öntői a harmadik negyedében 26 tonnás öntvényt készítettek terven felül. E jó eredmény elérésében nagy része volt Neubrand József sztahanovista öntő brigádjának, amelynek tagjai szeptemberben előirányzatukon felül egy alacsony nyomású hengert öntöttek.

A kiváló brigád az év utolsó negyedének kezdete óta hasonló munkarenddel dolgozik, Negyedévi tervükben három présgép állvány elkészítése szerepel. Hatalmas öntvények ezek, darabonként 8-9 tonna súlyúak. A formázásra és a forma kijavítására 110 órát kaptak. A brigád november 7. tiszteletére felajánlotta, hogy az első présgépállványt november első napjaiban leönti.

Hétfőn megkezdték a formahomok döngölését. Jól szervezték meg a munkát. Egyikük csak a homokfal megerősítését szolgáló vaskapcsokat helyezi el a formaszekrényben, a másik közvetlen utána rakja és egyengeti a homokot, míg a brigád harmadik tagja a döngölést végzi. Ezzel a munkamódszerrel teljes mértékben kihasználják a munkaidőt és a légdöngölő gépet. Az új munkamódszer hasznosságát bizonyítja, hogy kedden a műszak végén már több mint hat órás előnyre tettek szert a homokforma készítésénél. /MTI/

TÖBB MINT 30 ÚJ TAGOT VETTEK FEL A BUDAPESTI TSZ-EK AZ ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁS ÓTA

i Szo/Tr/SzE No Mr

A termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása óta az egyénileg dolgozó parasztok még világosabban látják a szocialista nagytüzemi gazdálkodás előnyét. Ez megmutatkozik abban, hogy a tanácskozás óta eltelt rövid idő alatt több mint 30 új taggal gyarapodtak a budapesti termelőszövetkezetek.

Az egyénileg dolgozó parasztok érdeklődése különösen a jó eredményt elérő tsz-ek iránt mutatkozik meg. Ilyen a XVII. kerületi "Micsurin" tsz, ahol szemlátomást növekszik a közös vagyon, évről-évre gazdagodnak a tagok. A napokban a "Micsurin" tsz-be 4 tagot vettek fel, a XVIII. kerületi "Petőfi"-be 7-et, a XX. kerületi "Vörös október"-be pedig 9-et. Ugyanakkor többek közt a XX. kerületi "Vörös október" tsz-ben újabb 20, a XI. kerületi "Rózsa Ferenc" tsz-be pedig 10 dolgozó paraszt kérte felvételét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 5 kiadás

1953. október 14. 6 óra 25 perc

KOMÁROMI LAJOS SZTANANOVISTA MARÓSA VÁLLALTA, HOGY NOVEMBER VÉGÉIG BEFEJEZI 1959 évi III. NEGYEDÉVI TERVÉT

i TP/KV/SzE Kj Mr

Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár országos hírű sztahanovista marósa vállalta, hogy 1959 évi harmadik negyedévi tervét november végéig befejezi. A nagyszerű vállalás kemény munkát kíván a kiváló maróstól. Komáromi Lajos vállalásának teljesítéséhez felhasználja a közelmúltban bevezetett nagyszerű újítását a "holtjátékot kiküszöbölő" készüléket és egyenirányú marással dolgozik. Az újítással a maró vágóélénél 250 százalékos éltartam növekedést ért el és emellett 25 százalékkal kevesebb energiát fogyaszt a gépe, mint a régi módszernél. A múltbani öt darab tekerőspésszel szemben most 10 darabot munkál meg azonos idő alatt, ami százszázalékos termelékenység emelésnek felel meg. /MTI/

A KÖBÁNYAI ALUMINIUM HENGERDÉBEN 30 TONNA ALUMINIUMLEMEZT HENGERELT TERVEN FELÜL A "NOVEMBER 7." HENGERÉSZBRIGÁD

i Iv/F/SzE Kj Mr

Budapest utcái pár héttel ezelőtt új színfolttal gazdagodtak; a piros színű Ikarus 60-as autóbusszal. Az új autóbussz karosszériájához szükséges alumíniumlemezt a Kőbányai Alumíniumhengerdében készítik. Az üzem dolgozói keményen harcolnak a terv maradéktalan teljesítésért. A "November 7." hengerészbrigád tagjai megfogadták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére november 7-ig tervükön felül 80 tonna alumíniumlemezt hengerelnek.

A felajánlás sikeres teljesítését nagymértékben segítik az új módszerek. Régebben a lemezeket meleg állapotban hét milliméter vastagra elő hengerelték, majd megvárták, míg az anyag teljesen kihűl és csak aztán adták át a durvahengereszeknek. Így a készrehengerelés előtt nyolc órán keresztül a kihűlt anyagot újra lágvitani kellett.

Ez nagy gondot okozott Lindenmayer Mihály sztahanovista hengereszeknek, a brigád vezetőjének. Javaslatára újítást vezettek be az ötvözött alumíniumlemezek hengerlésénél. Az anyagot most is melegre hengerlik hét milliméteres vastagságra, de nem engedik kihűlni, hanem a 250-300 fokos hőmérsékletű lemezeket a durvahengeren azonnal elkezdik nyújtani. Így könnyebben megy a lemezek hengerlése, hiszen az anyag sokkal puhább, mint hideg állapotban. Az újítással a hengerlési időt jelentősen sikerült csökkenteni, a lágvitásra fordított időt pedig nyolc órától hat órára szorították le.

Az új módszerrel a "November 7." hengerészbrigád tagjai

októberben terven felül már 30 tonna alumíniumlemezt hengereltek. Ha ezt a mennyiséget csak autóbussz gyártáshoz használnák fel, 650 Ikarus 60-as autóbussz karosszériájához lenne elegendő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6 kiadás

1953. október 14.

6 óra 30 perc

Jobb felvilágosító munkával tegyék még értékesebbő a műszaki vezetők kezdeményezéseit a Magyar Felvonógyárban

i SL/KV/B K, VE

A Magyar Felvonógyárat hosszú hónapokig a lemaradók, a selejtgártók sorában emlegették. Valóban januártól augusztusig egyszer sem teljesítette a tervét a gyár, s az üzemek, az újonnan épült házak hiábavárták a felvonókat. A gyár nemrég új vezetőséget kapott, és az új vezetőséggel együtt a helyes üzemvezetés, a jó munkaszervezés költözött a gyárba. A vezetőség első dolga a szerelde jobb ellátása, a forgácsolóműhely munkájának megjavítása volt. Ez a munka több vonalon indult el. Munkapadokig felbontották a tervet, műveletenként felülvizsgálták a technológiát, a selejtököket.

A terv ismeretében növekedésnek indult a termelés és két hónap óta már 25-ig összeállítják a szerelde következő havi alkatrészsükséglet-kimutatását. Ahol lehetett, áttértek a szériagyártásra. A hajtóműveket, amelyeket eddig darabonként, külön-külön készítettek, most tízesével gyártják a megmunkáló gépek. Szeptemberben már éreztette hatását a helyes szervezés: a Magyar Felvonógyár készárutervét 106.9, teljes termelési tervét 104 százalékra teljesítette.

Felderítették a selejtököket is. A fogaskerékmarógép helytelen alkalmazása volt az oka annak, hogy a fogaskerékek méretei eltértek az előírástól, "kotyogtak". A gépet most átalakítják, és addig a Ganz Vasgyár fogaskeréküzeme nyújt elvtársi segítséget, készít jóminőségű fogaskeréket a felvonógyáriaknak.

A műszaki szervezésben tehát sokat javult a helyzet, mégis mi az oka, hogy a szeptemberi szép eredmények után október elseje óta ismét nem teljesítik a tervet? Erre a következő statisztikai adatok adnak választ: naponta átlagosan egy dolgozó másfél napi munkája esik ki termelésből igazolatlan hiányzás miatt, 42-en pedig nem teljesítik normájukat. És mindennek a népnevelők és a szakszervezeti bizalmiak rossz munkája az oka.

Hiába kérdezi meg valaki Kunszt László esztergályostól, hogy beszélt-e már népnevelőjével problémáiról, arról, hogy mi akadályozza normájának teljesítésében. Népnevelőjét nem is ismeri. Pedig Kunszt Lászlónak sok mondanivalója lenne, például az, hogy gyakran kap olyan munkát, amihez még nem nagyon ért, hiszen csak néhány hónappal ezelőtt le szakmunkás. Nem találjuk meg a népnevelőmunka nyomait a fegyverzetlen körében sem. Morvai Károly szakszervezeti bizalmi még egyszer szerkessze fel a csoportjához tartozó Zelinka István esztergályost, aki ezen /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás

1953. október 14.

6 óra 35 perc

/Jobb felvilágosító.....folyt./ i SL/KV/B Kj VE

a héten is három napon mulasztott igazolatlanul. Senki sem magyarázta meg Zelinka Istvánnak, hogy a sok lógás miatt a múlt hónapban is mindössze 700 forintot vitt haza.

A gépruha lyben mindössze három-négy élenjáró dolgozó nevét találjuk a termelési hiradón, bírálatot egyet sem, a hibákat véka alá rejtik. Fel kell ismerniük a gyár népművelőinek, szakszervezeti bizalmiainak minden öntudatos dolgozónak, hogy a műszaki vezetők profeszitációi csak úgy járhatnak eredménnyel, ha minden dolgozó becsületbeli ügyévé válik a munkafegyelem. Csak egy emelkedik száz százalékos fölé minden dolgozó teljesítménye, ha Trancsér Antal, Böhm Géza és a többi sztáhanovista munkamódszerét a gyár egész kollektívájának közkincsévé teszik. /MTI/

Gyermekápolónő- és csecsemőgondozónő-iskola kezdődik októberben

HK/SzE/B Mi VE

Október folyamán az egészségügyi minisztérium kétéves/gyermekápolónőképző, a városi tanács egészségügyi osztálya bajársos csecsemőgondozónőképző iskolát indít. /bajársos

A gyermekápolónőképző iskola Budapest, VIII. Puskin-utca 44. szám alatt van, a Jahn Ferenc Állami Ápolónőképző Iskolában. Erre az iskola vezetőségénél írásban jelentkezhetnek azok a 17-30 év közötti egészséges nők, akik hivatást éreznek erre a pályára. A kétéves tanfolyam első éve alatt elméleti oktatásban részesültek a második évben gyakorlati munkát végeznek a kórházak gyermekosztályain, tanulónővéri fizetéssel.

A csecsemőgondozónőképző iskolára 18-30 év közötti nők jelentkezhetnek a Városi Tanács XII. egészségügyi osztályán Okker Ida elvtársnőnél. A csecsemőgondozónőképző elvégzése után bölcsődékben, csecsemőotthonokban dolgozhatnak.

Mindkét iskolára szükséges a jelentkezéshez: kérvény, sajátkezűleg írt részletes önéletrajz, iskolai bizonyítvány /legalább hat általános iskola igazolása, /hatósági vagyoni és születési bizonyítvány, orvosi igazolás.

A tanfolyam tartama alatt /a gyakorlati évet kivéve/ 116 forint tanulmányi segélyben és teljes ellátásban részesülnek a hallgatók.

A jelentkezés határideje: október 17. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás

1953. október 14.

6 óra 40 perc

MEGKEZDIK UJABB ÖT BOLCSÖDE ES HÁROM ISKOLA ÉPÍTÉSET

i Im/Tr/HM Mi VE

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága intézkedett, hogy még ebben az évben megkezdjék több, az 1954. évre előirányzott területi bölcsőde és iskola építkezését.

November elejéig 44 férőhelyes bölcsőde építését kezdi meg a XIII. kerületben a Csáky-utcában, a XVIII. kerületben a Marosvásárhely-utcában, és a XIX. kerületben, a Rózsa Ferenc-utcában. Novemberben kezdenek hozzá Kőbányán a Gergely-utcában és a csepeli Királyerdőn, a Szarka-utcában még két területi bölcsőde építéséhez. Az öt bölcsőde építtetésével 220 kicsi gyermek elhelyezéséről gondoskodnak, 220 dolgozó édesanya gondjait könnyítik meg.

Három iskola építkezéséről is szó van az intézkedésben:

Pesterzsébeten a Kossuth Lajos-utcai romos iskola helyreállítása, átépítése, októberben már meg is kezdődött. Az új iskolaépületben öt tanteremmel lesz több, mint a régiben. Kőbányán a Kereszturi-úton, a rákosfalvai HEV-megálló közelében még novemberben hozzáfognak egy korszerű, szép 8 tantermes általános iskola építkezéséhez. Csillaghegyen pedig négytantermes iskolaépületet emelnek, amelynek a munkálatai decemberben kezdődnek meg. /MTI/

A CSEPEL AUTOGYÁR MOTORGYÁRÁNAK DOLGOZÓI VERSENYRE HÍVTÁK PEST MEGYE VASIPARI ÜZEMEIT A IV. NEGYEDÉVI TERV TÚLTELJESÍTÉSÉRT

i HI/MI/HM KJ VE

A Csepel Autógyár Motorgyárának kollektívája a negyedik negyedéves tervfeladatok túlteljesítésére versenyre hívta Pest megye vasipari üzemeit. A Motorgyár dolgozói saját eloirányzatuk túlteljesítése érdekében vállalták:

IV. negyedévi befejezett termelési tervüket 102 százalékra teljesítik, s ezen belül exportkötelezettségeiknek minden hónap 25. napjáig eleget tesznek;

A minőség megjavítása érdekében megfogadták, hogy III. negyedévi 1.04 százalékos selejtjüket 0.96 százalékra csökkentik. Ezért a minőségi munkát végző brigádok számát 8-ról 12-re, a párosversenyzők számát 92 főről 160 főre növelik.

A Róder-mozgalom keretében elérik, hogy a normán alul teljesítők száma a 20 főt ne haladja túl s ugyanakkor a IV. negyedév folyamán 20 új sztahanovistát nevelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 okt. ber 14

10 óra 05

perc

A NOVEMBER 7-ÉN MUNKAVERSÉNYBEN MÁR 0,65 TONNÁVAL EMELKEDT A DOLGOZÓK FEJTÉLJESÍTMÉNYE A MIZSERFAI SZÉNBÁNYÁK VÁLLALATNÁL

Vid Hné Kj H

A Mizersfai Szénbányák Vállalat dolgozóinak november 7-e tiszteletére adott versenyfelhívása az egész nórádi szénmedencében lelkes visszhangra talált. Erymáután jelentették be csatlakozásukat a mitranováki, a ronal szénbányák dolgozói is.

A mizersfai bányászok megfogadták, hogy a negyedik negyedévben terven felül 2000 tonna szenet termelnek. A vállalat megterele után a műszaki vezetés - élén Kreffly Iván főmérnökkel - egymásután valósítja meg a termelést elősegítő intézkedéseket. Létszám átcsoportosítást hajtottak végre s ezzel 35 fővel növelték a szénfalón dolgozók számát. A vállalat Pálhegy I. üzemében megszüntették a délutáni műszakot s annak dolgozóit az eddig két műszakban termelő Duclos aknába telepítették át. Ezzel az átcsoportosítással megosztották a kitermelt szén elszállítását, egyenletessé tették a külszíni szállítást. A Duclos aknában a külszíni szállítást is átszervezték. A vállalat határidő előtt 8 nappal megépített egy 40 tonnás széntároló bunkert és a bunkerből egy 40 folyóméter hosszú gumiszalag beépítésével juttatják a szenet a szállító csillékbe. Ezzel az intézkedéssel nemcsak lényegesen megjavították a szállítást, hanem 10 dolgozót a szállítástól a szénfal mellé tudtak telepíteni.

Ezek a műszaki intézkedések segítették elő, hogy a mizersfai dolgozók a november 7-e tiszteletére indított munkaversenyben növelni tudták teljesítményüket és október 1-hez viszonyítva október 12-re már 0,65 tonnával emelkedett a dolgozók fejtélejesítménye. Október 10-től a Mizersfai Szénbányák Vállalat dolgozói állandán túlteljesítik napi előirányzott terveiket. /MTI/

JELVÉNYT KAPNAK AZ 500 KILOMÉTERES MOZGALOM LEGJOBB VASÚTASAI

A VT/Sze/Hné L. Mr A Vasútasok Szakszervelete az 500 kilométeres mozgásban legjobb eredményt elérő vasutasok részére "500-as" jelvényt alapított. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 október 14

10 óra 15 perc

KÉPZŐMŰVÉSETI MUNKÁK SZTÁLIŊVÁROSBAN

2 Fm/Fm/Hné M. M.

Épülő szocialista városunk, Sztálinváros hatalmas középületeinek képzőművészeti díszítésére nagy gondot fordítanak. Az év folyamán készülték el a Május 1-utóban a Béke-éttermet magában foglaló üzletház falait és az étterem bejáratát díszítő művészeti mozaikok. Most újabb képzőművészeti munkákat vettek tervbe, amelyek ugyancsak a középületeket díszítik majd.

A fürdő épületének előcsarnokába Valt Tibor szobrászművész készit két domborművet. Ugyancsak az előcsarnokban állítják fel N. Kovács Mária szobrászművésznő másfel életnagyságu, a higiéniát megismerő női szobrát.

Az irodaházat szintén dombormű dísziti majd, amelynek terveit Gyenes Tamás szobrászművész dolgozik.

A kulturházra három dombormű kerül, ezeket Csucs Ferenc, Kucs Béla és Redő Károly szobrászművészek mintázzák meg. A kulturházra félgömbalaku, színes élművegybenítés kupola elkészítését, a kohászati technikum előcsarnokában pedig az elméleti és gyakorlati oktatást ábrázoló domborművek elhelyezését tervezik.

/MTI/

A TANÁCSOK MEGALKULÁSA UTI JELENTŐSEN FEJLŐDÖTT TOLNA MEGYE EGÉSZSÉGÜGYI HÁLÓZATA

Vid. Hné -cz M.

A tanácsok megalakulása óta egész sor egészségügyi intézmény létesült Tolna megyében. Felépült a 80 ágyas pancehelyi kórház, bővült a szekszárdi megyei kórház, három új szülő-otthon létesült stb. A védőnők száma háromszorosára emelkedett. Bővült a községi orvosi szolgálat, a körzeti rendelők száma má már megközelíti a kilencvenet. A tanács gondoskodik a gyermekek egészségvédelméről is: 10 járási iskolafonászat létesült, s 19 bölcsőde teszi lehetővé, hogy a dolgozó szülők gyermekeit orvosi és szakfelügyelet alatt legyenek.

Jelentősen bővült a tüdőgondozó-hálózat is: jelenleg hat tüdőgondozó intézet működik. /MTI/

K5

B 11. kiadás

1953 október 14

11 óra 45 perc

FÖLDRAJZI HETET RENDEZEMEK PÉCSEFT

1. KC/Tr/Hn. Bc II

A Magyar Földrajzi Társaság fennállásának 80. évfordulójára alkalomból megalakítják a Társulat pécsi szakosztályát. Ezzel kapcsolatban október 16-tól 22-ig földrajzi hetet rendeznek Pécsen. A megnyitó előadást Csertig Béla, a pécsi pedagógiai főiskola adjunktusa tartja október 16-án "Haladó hagyományaink a földrajztudományban, különös tekintettel a helyi történeti múltra" címmel. A Magyar Földrajzi Társaság pécsi szakosztályának alakulási ülése október 21-én kerül sor. /MTI/

KULTURHÁZ ÉPÜL A LOVASZI OLAJBÁNYÁSZOKNAK

Vid. Im/KV/Hn. MA II

A lovaszi olajbányászoknak eddig is volt kulturházuk, de azt sok mindenre vették igénybe; ott volt például az ötközde³ színház is. Most kétmillió forintos beruházással kulturház épül, amelynek nagyszalonban 600-an férnek el, az emeleti szobákban pedig helyet kap a színházvezetők kör, az újított munkaközössége. A kulturházban még több más helyiség is van, ahol az olajbányászok tanulhatnak és szerezhetnek. A 12 helyiségből álló kulturházat novemberben adják át rendezőtestületnek. /MTI/

TÖBB MEGYELEN BÉFEJEZŐDÖTT A VETŐMAGCSERE-AKCIO

1. KÖSSZE/Hn. Ká No P

A kormány idén a nemcsitett vetőmagellátáson keresztül a dolgozó parasztságnak 31,5 millió forintos támogatást nyújtott ezzel, hogy a nagyértékű nemcsitett őszai kalászos vetőmagot azonos mennyiségű szokványgabonáért becsátja rendelkezésre. A dolgozó parasztság legnagyobb örömmel látta és ezzel a kedvezményrel, amit bizonyít, hogy több megyében már befejeződött a vetőmagcsere. Ezek közé tartozik Baranya megye, ahol már szeptember 30-ra a minőségű vetőmag egész mennyiségűt kiosztották.

A baranyai eredmény elsősorban a tanácsok jó munkáját dicséri. Baracs József megyei főesperendős és Bencze János vetőmagtermelési előadó kiemelték, hogy a megyében kiosztásra kerülő 200 vagon minősített vetőmag 785.000 forint támogatást jelent a dolgozó parasztságnak s mindent megelőzően, hogy a dolgozó parasztság éljen is ezzel a kedvezményrel. /folyt. köv./

B 12. kiadás

1953 október 14

11 / 11 óra 10 perc

/, Több megyében...folyt/ i Kö/SzE/Hné Ká No P

Példájakat követték a járási és községi tanácsok is. Vajszló és Kónos községekben például, ahol gazdasági üléseken ismertették a csere jelentőségét és előnyeit, két nap alatt becserezték mind a 900, illetve 500 mássa minőségi vetőmagot. Jó munkát végzett a munka a sellyei járásban is, ahol néhány nap alatt cserezték be 23 vagon ősziárpa-vetőmagot. Baranya megye most újabb 10 vagon minőségi vetőmagot kért.

Befejeződött a vetőmagcsere Győr, Zala és Komárom megyékben is. Több megyében azonban, így különösen Bács, Békés, Szabolcs, Tolna és Csongrád megyékben vontatottan halad a vetőmagcsere. Ennek fő oka, hogy a tanácsai szervek és a megyei terményforgalmi vállalatok nem értesítik a dolgozó parasztokat, hogy a minőségi vetőmag rendelkezésükre áll. Ezért az idejében leérkezett minőségi gabona hosszú ideig "elfekszik" a raktárakban. Vannak kivételes esetek is. Taván például Molnár József egyenlőre dolgozó paraszt, miután hosszabb ideig hiába várt az igényelt minőségi vetőmagra, október 2-án saját vetőmaggal elkezdte a vetést, holott szeptember végén már ott volt a minőségi vetőmag a raktárban. A Szabolcs-megyei kereskedelmi járásban ezért nem került idejében kiosztásra a vetőmag, mert Pataki Sándor főagronomus - saját közlése szerint - "nem ért rá ezzel foglalkozni." /MTI/

SICÁGÁRDON EDDIG 200 DOLGOZÓ PARASZT JELENTETTE BE, HOGY SZERZŐDEST KÉRT IPARI NÖVÉNY TERMESZTÉSÉRE

i Vid Hné Ká No M

Sicágárd dolgozó parasztjai ebben az évben 229 holdon termeltek szerződéses ipari növényt. A község dolgozó parasztjai ennek révén szép jövedelemhez jutottak. Grénus János 14 holdas dolgozó paraszt paprikán és cukorrépán kívül egy holdon rozssal keverten pannonbükönnyt termelt s ezen a területen 16 mássa 61 kiló lett a termés. Az öt mássa 39 kiló pannonbükönny magjáért Grénus János a magtermelő vállalattal 1292,60 forint készpénzt kapott. Ezenkívül szerződött földje mentesült a beadási kötelezettség alól s így szabaddáon trákosíthatta a 11 mássa 22 kiló, köztésként termelt rozst.

A jó eredmények hatására Sicágárdon eddig már 200 dolgozó paraszt jelentette be a községi tanácsnál, hogy az őszieken kívül 130 holdon jövő évre is szerződést kért ipari növények termesztésére. /MTI/

B 13. kiadás

1953 október 14

11 óra 45 perc

AZ ÉLENYJÁRÓ FRONTBRIGÁDOK PÉLDÁJA ÖSZTÖMÖZZE AZ EDDIGIENEL JOBB MUNKÁRA PÉCSBÁNYA DOLGOZÓIT

Vid Hné Kj M

Pécsbánya egyes frontfejtéseiből naponta érkezők a győzelmi jelentések: Pánczál Ferenc frontbrigádja október 14-re napi tervét 270 százalékra teljesítette és ezzel havi terve teljesítésében elérte a 236.5 százalékos értéket. Tricskl István frontbrigádja 177.5 százalékos napi tervteljesítéssel büszkélkedhet a havi terve ösödékés részét eddig 251.3 százalékra teljesítette. A kimagasló eredményeket annak köszönhetik, hogy következetesen küzdenek a 480 perc kihasználásáért és a termelésben hiába nem okoz többórás fennakadást, mert azokat rövid idő alatt kijavítják.

Az éleljenjáró frontbrigádok példáját nem követik a Széchenyi- és András-akna bányászai. Az októberi címeradást a létszámkhiány mellett elsősorban az okozta, hogy az őszi betakarítás és szüretelés napjaiban betegségekre hivatkozva sok bányász távolmaradt munkahelyétől. A laza munkafegyellem miatt számos munkahelyet az üzemvezetés ége nem tudott megfelelően teleltetni és a szállításhálós gyakorlatok voltak a fennakadások.

Pécsbánya azonban nem akar szűgyenben maradni és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját méltóan akarja ünnepelni.

Nóvember 7-re tisztelgetere a bányászok megfogadták, hogy negyedik negyedéves tervüket 101 százalékra teljesítik.

Az elkövetkező napokban a munkánál több jelentős intézkedést fogantatosítanak, elsősorban az új dolgozók nevelése terén. Eddig az új munkások hat napon keresztül ismerkedtek a bányával, és utána még hetek múlva sem jutottak állandó munkahelyhez. Ezen most segítenek és a hatnapos bányajárás után az új bányászokat azonnal/csapatmunkára osztják be, még pedig a legjobb fejtsécsapatokhoz.

Hiba volt az is, hogy a gyengébben termelő frontbrigádok nem ismerték az olyan frontbrigádok munkamódszerét, amelyeket hetek és hónapok óta az országos versenyben is az elsők közé küzdötték fel magukat. Sokszor megtörtént, hogy az egymástól nem is olyan nagy távolságra lévő és tömegtermelésre alkalmas munkahelyek dolgozói nem adták át egymásnak tapasztalataikat. Ezt a hibát is orvosolják és a függetlenített munkamódszerátadok mellett a frontmesterek is segítik a gyengébben dolgozókat. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 október 14

óra 10 perc

/Az élenjáró frontbrigádok...folyt/ Vid Ené KJ M

Ezektől az indéghedésektől várják Picsbánya vörö-
től, hogy a bányá válamennyi dolgozója teljesíti és túlteljesíti
tervét és ezzel a bányakörület maradéktalanul valóra váltja fogá-
dalmát./MTI/

HÁROM ÉV NORMÁJÁT TELJESITIK EBEN AZ ESZTENDŐBEN NOVEMBER 7-I
VÁLLALÁSUK SORÁN HORVÁTH LÁSZLÓ ÉS HORVÁTH JÁNOS A KISTÖLGYFAMAJORI
ÁLLAMI GAZD.SÁG KIVÁLÓ TRAKTOROSAI

KIM § Hné No P

Horváth László és Horváth János a kistölgyfamaajo-
ri állami gazdaság kiváló traktorosai lendületes munkával harcolnak
még jobb eredmény eléréséért. A legutóbbi hónap alatt 181,5 normál-
holdnak megfelelő talajmunkát végeztek a burgonya kiemelésben, az
őszi mélyszántásban, valamint a busavetés alá szántásban, fogaso-
lásban és hengerezésben. Ez utóbbi munkában Horváth László egy mű-
szakban 13,5 normálholdat, majd a másik műszakban Horváth János
15,7 normálholdnak megfelelő teljesítést ért el. Most november 7.
tiszteletére a két kiváló traktoros vállalta, hogy ez év január 1-
től számítva október 25-ig 3 év normáját teljesítik. Eddig 2441,5
normálholdnak megfelelő talajmunkát végeztek ebben az esztendőben.
Most fokozzák teljesítményüket, hogy valóra váltsák ígéretüket s
jó munkájukkal segítsék a gazdaságot is, hogy hamarabb előtt fejtsen
be valamennyi őszi munkát./MTI/

A KÁLLÓSEMJÉNI "UJ ÉLET" TERMELŐSZÖVETKEZET BEFEJEZTE AZ ŐSZIEK
VETÉSEIT

2 Vid Ené Ká No K A kállósemjéni "Uj Élet" termelőszövet-
kezet október 13-án befejezte az ősziek vetését. 15 holdon takarmány-
keveréket, tíz holdon árpat, 40 holdon rozsot és 30 holdon búzát
vetettek el. Tervüket mindenből teljesítették, sőt takarmánykeverék-
ből a tervezettnél öt holddal többet vetettek.

Jól áll a szövetkezet az őszi betakarítási munkák-
kal is. Napraforgójukat és burgányjukat betakarították. A kukorica
70 százalékat letörték. Eredményeik elsősorban annak köszönhetőek, hogy
az összes családtagokat bevonták a munkába. Október 13-án újabb ta-
gokkal gyarapodott a szövetkezet: Vass József, nyolcholdos dolgozó
paraszt a jó eredmények láttán harmadmagával belépett a szövetkezet-
be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 október 14

12 óra 35 perc

AZ UTOLSÓ IS KERÜLEHETNEK AZ ELSŐK KÖZÉ - EZT BIZONYÍTJA A KÖRÖSLADÁNYI ÉS A KÖMLŐDI GÉPÁLLOMÁS PÉLDÁJA

ő Vid Ené Ká No H

A körösladányi gépállomás hosszú időn keresztül Békés megye sereghajtó gépállomása közé tartozott. Több ezer hold talajmunkával maradt, adása a körzetéhez tartozó termelészövetkezetnek, egyénileg dolgozó parasztnak.

A gépállomások megyei igazgatására új vezetőket állított a munkáját hanyagul... ellátó Jakab Lajos főgépész és Borz László vezetőagronómus helyére. A javulás már a nyári termeljesítésnél megmutatkozott. Az őszi munkák megkezdésénél a gépállomás vezetősége közösen beszélte meg a dolgozókkal a termeljesítésnek módját. Brigádokra, egyénekre bontották fel a terveket. A brigádszállásokat rendezték, arányosan osztották el a raktáron lévő gépalkatrészeket, folyamatosan ellátták a gépeket üzemanyaggal. Megteremtették a gépek kézműszaki üzemeltetésének feltételét. A traktorosokat megfelelő munkaruhákkal és meleg ruhákkal látták el. A szükséges gépjavításokat, a kötelező karbantartást a brigádszálláson végezték el.

A traktorosok látva, hogy a vezetőség segíti munkájukat, értékelt a napi teljesítményeket, törődnek velük, kedvvel dolgoznak. Az "Előre" brigád - vezetője Döme László - Békés megye traktorosbrigádjai közül elsőnek fejezte be őszi tervét s 140 százalékra teljesítette már éves tervét is.

A traktorosbrigád jó munkája a helybeli "Zsuzka Matyi" tss-ben is érezteti hatását. Az elmúlt évben gyengén dolgozott a termelészövetkezet s még idén januárban is csépelte a rüst; most elsőnek beárusították be rüstornásként. Innen a szem ellát, a körösladányi-gyomai út jobboldalán felászfántott, bevetett földet bizonyítják a gépállomás traktorosainak, a tss tagjainak szorgalmas munkáját.

Az utolsó gépállomásból most a megye első gépállomása lett. Az őszi időnyben erőgépenként 226 normálhold munkát végeztek s 5,2 normálhold az egy gépre jutó napi teljesítmény. Hatvan százalékra teljesítették már eddig őszi tervüket s 13 százalékkal hiányzik az éves tervük teljesítéséhez.

/folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 október 14

óra 40 perc

/Az utolsók is kerülhetnek... folyt/ 8 Vid. Hó. Ká. No. M

Néhány héttel ezelőtt a kömlői gépállomás traktorosai Komárom megye gépállomásainak versenyében az utolsók voltak. Az őszi mélyszántás kezdetén is töhözzen ment a munka és az egy gépre jutó napi teljesítmény alig haladta meg a három normálholdat.

Ezelőtt igen sok baj volt a gépek javításával. Ha egy gép műszaki hiba miatt leállt, csak napok múlva küldték szakembert. Most, az ezelőtti 3-4 napos állással szemben, egy- két óra múlva ~~megindulhatnak~~ a traktorok, mert a kisebb hibákat maguk a traktorosok javítják ki. A munka rendszeres ellenőrzése érdekében a tervezet felbontották hevedre, navokra, traktorokra. Minden traktoros tudja, hogy pontosan mit kell elvégeznie. A traktorosok be tartják az előírt szántási mélységet. Október első öt napjában már 4.8 normálhold volt az egy gépre eső napi teljesítmény. Ötödiktől 13-ig még ezt az eredményt is növelték; műszakonként egy gép átlagosan 5.4 normálholdat teljesített. A kömlői gépállomás legjobb traktorosa, Sverszgenszki Lajos, az augusztus 20-tól december 31-ig megállapított 210 normálholddal szemben október 13-ig már 380 normálholdnak megfelelő talajmunkát végzett. Balogh Mihály traktoros 276 normálholdat teljesített. /ujból

A kömlői gépállomás traktorosai október 13-ig összesen 3058 normálholdnak megfelelő őszi mélyszántást, illetve vetőszántást végeztek el. Ezzel az eredménnyel Komárom megye gépállomásainak versenyében a második helyre kerültek. /MTI/

VASÁRNAP IFJUSÁGI BÉKEALÁJKOZÓ LESZ SZEGEDEN

A KC/Tr/Hó. M. M. Szeged város békabizottsága és DISz-bizottsága október 18-án, vasárnap ifjúsági békealájközöt rendez, ahol a fiatalok megvitálgatják, melyek az ifjúság feladatai a békeozgalmában, milyen eredményeket hozott a békeharc nagy csatája: a bukaresti VIT.

A találkozón 150 küldött vesz részt, akiket az územek, iskolák és egyesületek ifjúsága békegyűléseken választ meg. A városi békabizottság és a fiatalok az elnökségbe meghívták az územek legkiválóbb dolgozóit, az iskolák és egyesületek legjobb pedagógusait is. Felismerik a találkozón Jacques Denis, a DISz főtitkára és Gosztonyi János, a DISz központi vezetőségének titkára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. október 14.

12 oldalra

A GYŐRI MINŐSÉGVIZSGÁLÓ INTÉZET AZ ÉLELMISZEREK MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÁÉRT

Vid Sz Gy P

A napokban miniszteri utasítás jelent meg az élelmiszerek minőségi ellenőrzésének fokozásáról. Ebben a Győr-Sopron megyei minőségvizsgáló intézet is jobb munkával vesz részt.

Az utasítás megjelenése óta az üzemekben fokozták a minőségi ellenőrzést. Három új minőségvizsgáló készülékkel is gazdagodott az intézet és így több kísérletet, tökéletesebben tudnak végrehajtani. Most elsősorban az ási és a pértóházi győri és a győri növényolajipari vállalat munkáját figyelik.

Az utóbbi időben Győr-Sopron megyében jelentősen javult a kenyér minősége. Ebben nem kis szerepe van a minőségvizsgáló intézetnek. A sütőipari vállalatok dolgozóit felvilágosították, hogy a kenyér minősége attól is függ, hogyan tárolják a lisztet. Felhívták figyelmüket, hogy a pékségben 15 fokos hőmérséklet a legalkalmasabb a liszt tárolására, a kenyértészta feldolgozása közben pedig el kell érni a 26 fokot.

Az élelmiszerek minőségének további javításáért az intézet dolgozóinak egy hónapra előírt 500 minőségi vizsgálat helyett 700 vizsgálatot végeztek. /MTI/

A KÖRÖSI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN BEFEJEZTÉK A BUZAVETÉST

i Vid Ká Gy No P

A körösi állami gazdaság, Békés megye legfiatalabb állami gazdasága tavaly ősszel alakult. Mindjárt az első évben idejében vetettek, s lelkiismeretes munkájuk eredményeképpen gazdag termést takarítottak be. Idén is gondosan készítették elő a magágyat a buza alá, 22-25 centiméter mélyen szántottak, a szántás előtt pedig holdanként 150 mázsa istállótrágyát teregettek szét. A vetés előtt simították, s az agyagos területet rögzítő hengerekkel egyengették. A 400 holdas táblán szeptember végén egy traktorvontatással, 32 soros vetőgéppel és 10 igával kezdték meg a buzavetést, s azt október 13-án befejezték. Mind a 400 holdon kereszt-sorosan került földbe a mag. A szeptember utolsó napjaiban vetett buza már szépen sorol. A kereszt-soros vetéstől a 400 holdon 800 mázsával nagyobb termést várnak. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. október 14.

19 óráig

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP UJABB ÖT VÁROSBAN RENDEZNEK ŐSZI VÁSÁRT

i Ta/TI/Gy Sz M

Az elmúlt héten tartott nagysikerű vásárokhöz hasonlóan most szombaton és vasárnap újabb öt városban - Kalocsán, Sárospatakon, Pápán, Törökszentmiklóson, Nagykanizsán - rendeznek őszi vásárt. A vásárokon dolgozó parasztságunk még gyorsabban, könnyebben hozzájut a téli szükségleti cikkekhez.

Kalocsán tizezer kalotaszegi népviseletbe öltözött fiatal menete nyitja meg, teszi színpompássá a vásárt. A helyi paprikamalom egy üzegrészlegével vonul fel a vásárra, ahol a helyszínen mutatja be a csipős és édes-nemes paprika őrlési módját. A felvonulási utvonalakon fekvő házakat piros paprika-füzérekkel díszítik.

Sárospatakon a történelmi nevezetességű Rákóczi-vár előtti részen épül a pavilon-város, amelynek építésénél többszázan dolgoznak. A vásáron lesz bőven kóstoló a világhírű tokaji borokból.

Pápa már a régmúltban is híres vásártartó helyiség volt. Ide hozták a selymeket, bársonyokat, ötvösmunkákat a kereskedők, hogy elossereljék azokat mezőgazdasági terményekre. Az idei pápai vásáron a szocialista kereskedelem, a termelészövetkezetek hatalmas árukészlettel jelennek meg. A vásár jellegzetessége a híres pápai agyagpipa árusítása lesz. Az Alföldön csibuk néven közismert pipákat a helyszínen fogják készíteni a háziiparosok, valamint a helyi pipagyár dolgozói.

Pápán szerda délig már elkészültek a pavilonok és sátrak. Külön mezőgazdasági kisgéppavilont állítanak fel. A vásárváros közelében rendezik meg az állat- és terményvásárt. A vásárlátogatók szórakoztatásáról a bejárat mellett felállított hatalmas szabadtéri színpadon a megye legjobb kulturgárdái gondoskodnak.

Törökszentmiklóson a környékbeli termelészövetkezetek tagjai, valamint az egyénileg dolgozó parasztok a vásáron fogják értékesíteni terményeiket, s vásárolnak a kereskedelem soha nem látott bőségben idehozott áruik közül.

Nagykanizsán, a város központjában már is 400-an dolgoznak a pavilon építkezésén, amely mintegy 3 kilométer hosszúságú lesz. Előreláthatólag 100-120 ezer látogató vesz majd részt a vásáron. /MTI/

B 19. kiadás

1953. október 14.

12 óra

MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBER-TOVÁBBKÉPZÉS AZ AGRÁRTUDOMÁNYI EGYETEMEN

i KE/Szné/Gy No P

Az Agrártudományi Egyetemen idén rendezik meg első ízben a gyakorlati munkát végző, felsőfokú mezőgazdasági szakképzettséggel rendelkező szakemberek továbbképzését.

Az első tanfolyamot, amely novemberben indul meg, az öntözési szakemberek részére az új agrotechnikai módszerek megismerésére a szarvasi öntözéses és Talajjavító Kutatóintézet békéscsaba gazdaságában rendezik meg. Az egyhónapos bentlakásos tanfolyam elvégzése után a szakmai továbbképzés 11 hónapi egyéni tanulással folytatódik és a hallgatók a saját munkaterületükön leggyorsabban, ténylegesen tanulmányt készítenek. Munkájukról egy év múlva számolnak be.

A következő szakmai továbbképző tanfolyamok általános növénytermesztési, gyapottermesztő és állattenyésztési vonatkozásuk lesznek. Ezeket a tanfolyamokat az Agrártudományi Egyetem gödöllői részlegében rendezik meg. /MTI/

ÚJ SZÉNTELEP FELTÁRÁSÁT KEZDTÉK MEG TATABÁNYÁN

Vid Gy Kj M

Hétfőn és kedden a műszakváltások után szénporos arcu, keménytekintetű bányászok ültek az orosz lányi XVII-es akna pártirodájában, Borbás János párttitkárral szemben. Arról beszéltek, hogy a bánya ujkéleti mezejének baloldali, még érintetlen telepét sürgősen elő kell készíteni frontális művelésre.

- Azon túl, hogy a jövő évre a zökkenőmentes átmenetet biztosítjuk, másfél évig tartó szénvagyon feltárásáról van szó, - mondta az akna párttitkára.

- Vállaljuk - hangzott Merkó János csapatának egyöntetű válasza. Így történt a második szakban dolgozó Illeg István és a reggeli Oberling István vajúrók csapatával is. Mindannyian büszkén vállalták a feladatot, amely szerint október 14-én, szerdán reggeltől november 10-ig az ujkéleti mező baloldalán 8 négyzetméteres szelvényben 60 méter vágatot kell kihajtaniuk, hogy megindulhasson a frontművelés.

November 10-től december 10-ig további 70 métert kell előrehaladniuk, hogy a második, majd újabb 70 méter vágat kihajtása után január 10-én a harmadik fronton is megindulhasson a termelő munka.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. október 14.

12 óra 55 perc

/Uj széntelep...folyt./ Vid Gy Kj M

- Az üzemvezetőség az állandóan jó levegőről, elegendő fáról, ürescsillérrel és mindenféle műszaki igényeik kielégítéséről gondoskodik. Rövidesen Sz.153-as rakodógépet kap Markó János elővívási csapata, hogy a szénvegyon ütemterv szerinti frontális leművelését, a feltárási munkán keresztül biztosíthassa.

Kedden éjjel Markó János szakja nagy lelkesedéssel fogott munkához. Múskor alig 80-90 centiméter volt az egy műszakra eső előrehaladás, most szerdán reggelre 120 centiméter vágatot hajtott ki háromtagú csapatával. A reggeles leszálló szak Oberling István vájár vezetésével már Markó Jánosék eredményét is tulszárnyalva délelőtt 11 órára kihajtott 120 centiméter vágatot./MTI/

SZÉPHALOMBAN MINDEN CSALÁDBÓL VALAKI TAGJA A KÖNYVTÁRNAK

• i Vid -cz/HM/Gy Mi M

Hetenként kétszer tartanak könyvtári órákat a széphalmi könyvtárban. Hétről-hétre egyre több dolgozó vesz ki könyvet a 300 kötetes könyvtárból. A beiratkozott olvasók száma az ünnepi könyvhét alatt 90-ről 140-re emelkedett, és ma már nincs olyan család a községben, ahonnan legalább egy tag ne szerepelne az állandó olvasók között. Mikszáth, Gárdonyi, Jókai Mór művei és a szovjet regények a legnépszerűbbek. Szívesen olvasnak az öregebbek is, de az olvasók között legtöbbször a fiatal./MTI/

A BÉKÉSCSABAI ÁLLAMI ZENEISKOLÁBAN A II. MAGYAR ZENEI HÉTRE KÉSZÜLNEK

Vid Im/KV/Gy Mi M

Három évvel ezelőtt a békéscsabai zeneiskolának csak négy tanterme volt, amelyekben négy tanár foglalkozott 110 növendékkel. A zeneiskolát átvette az állam és ma már 12 korszerű tanterem és egy hangversenyterem áll az 580 hallgató rendelkezésére. Az intézetnek 17 tanára van. Erzsébethelyen, Békéscsaba munkástelepén az egyik általános iskolában zenetagozatot létesítettek. Általában nagy gondot fordítanak a dolgozók zenei műveltségének fejlesztésére. Tanácsokat adnak az ének- és zenekarvezetőknek, kottákkal segítik az üzeni kórusokat.

Most a zenei hét hírére elhatározták, hogy 12 hangversenyt rendeznek, amelyeken nagyobb részt a növendékek mutatják be tudásukat. A zeneműveket magyarul szöveg kíséretében ismertetik./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. október 14. 13 óra 20 perc

A SZOVJET MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTSG LÁTOGATÁSA A ZOMBAI "VÖRÖS CSILLAG" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN ÉS A "BÉKE" TERMELŐCSOPORTBAN

Vid Gy No P

A szovjet mezőgazdasági küldöttség egyik csoportja hétfőn Tolna megyében a zombai "Vörös csillag" termelőszövetkezetet és a "Béke" termelőcsoportot kereste fel.

Dél előtt a "Vörös csillag" tsz-ben kis kiállítással fogadták a vendégeket: egy 25 holdas táblán holdanként 20.73 és 140 holdon 15.70 mázsa átlagban termelt búzájukat, 210 mázsa holdankénti termést ígérő cukorrépájukat és sok egyéb terményt mutattak be. A szövetkezet nőtagjai különös szeretettel vették körül E.M. Szkoroszp jelevát és Sz.A. Kamsilinát, s a jó gazda büszkeségével vezették körül a kedves vendégeket a szövetkezetben.

Az állattenyésztést nagy örömmel mutatták meg a vendégeknek, s örömeiket még csak táplálta a szovjet küldöttek őszinte elismerése az állatok tiszta, gondos ápolásáért, szakszerű kezeléséért. A messziről jött látogatók tapasztalt, s minden részletet átfogó tekintetét azonban nem kerülik el a hiányosságok sem, s az ezek megjavítására kapott jótanácsot nagy örömmel fogadták a tsz tagjai.

A baromfitelep is tetszett a vendégeknek, de Sz.A. Kamsilinának, a Moszkva-területi "Vlagyimir Iljics" kolhoz állattenyésztő farmvezetőjének feltűnt, hogy a fehér leghorn-tyukok ólájában csupasz, döngölt agyag van.

- Mi hurokot és szármát szórunk a baromfiak alá - magyarázta Kamsilina - a hurok megkönnyíti a tyukok enyésztését, a szármában pedig szívesen kápirgálnak, s emellett most, az időjárás lehülésével a hidegtől is védi az állatokat. A mi kolhozunk idén 2500 csibét kapott a keltetőállomástól, s mindössze 20 hullt el közülük.

A baromfitelepen dolgozó asszonyok mindjárt elhatározták: rövidesen szármát és hurokot hordenek a baromfiólakba.

Kifelé tartottak a vendégek a szintén igen szépnek talált tehénistállóból, amikor ifj. Horváth Antalné tehéngondozónő hozzájuk sietett. Gyorsan adta elő kérését: már egy éve itatásos módszerrel táplálják a borjakat, még sincs kellő eredménye. Szeretné most magától a kiváló szovjet állattenyésztőnőtől hellani: mi a leghelyesebb eljárás.

Kamsilina nem késkedett a válasszal. Elmondta: az újszülött borjunak az első napon fél liter tejet adnak, aztán naponta hatszor, később négyszer itatják. A tenyészcélra nevelt borju 10 napos koráig 9, később 12 liter tejet fogyaszt naponta, egészen másfél hónapos koráig.

/Folyt.köv./

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...folyt./ Vid Gy No P

Ezután 10 naponként 1-1 literrel csökkentik a tejmenyiséget, viszont már 20 napos korától kezdve adnak szalastakarmányt, hogy tesztet alkalmassá tegyék nagy mennyiségű takarmány befogadására. A tenyészcélra nevelt borjú hat hónap alatt mintegy 800-1000 liter tejet fogyaszt.

- Igaz, drágának látszik ez - mondta Kamsilina - de kifizető. Annakidején, mielőtt bevezettük ezt a módszert, mi is húzkodtunk tőle, de ma már látjuk, hogy nagyon is megérte. Mi akkor zablisztet kevertünk a tejhez. Ezt tanácsolom maguknak is, mert így kevesebb tej kell, s a tápérték nem csökken.

x x x

Kim a földeken az őszibuza leendő tábláján dübörgő traktor huzza a gyűrűhengert. A.J.Andrijevskij, a Kamenyec Podolszki terület "Sztálin" kolhozának elnöke kicsit feltúrta a már lehengerezett földet: egybeálló hant és gyom került ki a lába alól.

- Így ebből nem lesz igazán jó magány! - mondta.

- Miért nem a szántásra merőlegesen hengereznek? - kérdezte Sz.A.Zaharov, a Rosztov területi "Sztálin" kolhoz elnöke.

- Majd a tárcsával úgy megyünk! - válaszolta Kozma Gyula, a gépállomás igazgatója.

- Az kevés. Mi minden ilyen földmunkát az előzőre merőleges irányban végzünk, így lesz igazán aprómorzsás és egyenletes a talaj, mert állandóan keresztbe szabdaljuk a rögöket, - hangzott a vendégek jótanácsa.

A gépállomás igazgatója aggályoskodott egy kicsit: nagyon száraz ez a talaj, meg aztán megszokták már a maguk mód szerét.

- Próbáljuk meg most, hogyan válik be - javasolta K.A.Guzun, a Moldva SzSzk-beli "Marx Károly" kolhoz elnöke.

Ebben örömet beme volt az igazgató, meg Sebestyén Antal traktoros is. A traktor irányt változtatott, s mindenki izgatottan figyelte, mint fordult, közelített visszafelé - most már merőlegesen a szántás irányára. Guzun, s még néhányan a tsz és a gépállomás dolgozói közül a rögös földön jó darabon a gép elé mentek, hogy hamarabb összehasonlíthassák a talajt.

Az eredmény végkép eloszlatta az igazgató minden aggályát. Igaz, a talaj szárazsága miatt így sem lettek sokkal apróbbak a rögök, mint ha az eredeti irányban haladt volna, de olyan egyenletes lett a talaj, amelyet másképpen nem tudtak volna elérni. A gépállomás igazgatója most már előre is gondol: mennyivel könnyebb lesz idén a gépi aratás, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. október 14.

13.10. óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti október 14-én, szerdán délben:

Párás, ködös, enyhe idő

Kelot-Európában leszálló légáramlással tovább tart a csendes, száraz idő. Ezzel szemben a Földközi-tenger, az Alpok és a Kárpátok környékén, valamint a Németalföldön, Dániában, fel egészen Skandinávia északi részéig sokfelé esik az eső. Hazánkban kedden a nyugati megyékben 13-16, máshol 16-19 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hajnalban a levegő a Dunántúlon csak 6-10, a jobbra derült keleti részeken 4-7 fokig hűlt le. Tegnap sehhol sem hullott még, ma hajnalban azonban a déli megyékben már voltak kisebb esők. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb volt a sokévi átlagnál, a légnyomás napi középértéke meggyezett az átlaggal.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhős, párás, helyenként ködös idő. Több helyen eső. Mérsékelt északkeleti szél. Az éjszakai lehülés keleten még csak gyengül. A nappali hőmérséklet a fővárosban és környékén emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütörtökön reggel északkeleten 7-10, másutt 10-13, délben-országsszerte 16-19 fok között. /MTI/

NOVEMBER 7.-I FELAJÁNLÁSKÉNT: KÉSZÜLNEK A GRAFIKONOK A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓ EGYENLETES TERMELÉS ÉNEK BIZTOSÍTÁSÁRA

Vid Gy Kj M

A diósgyőri nagyolvasztómű kollektívája november 7.-e tiszteletére vállalta, hogy az egyenletes termelés érdekében bevezetik a grafikon szerinti üzemeltetést. Felajánlásuk szerint október végéig, szovjet példára, már 90 százalékban grafikonokkal irányítják a nagyolvasztómű minden üzemét. A gyáregység műszaki vezetői munkához látták. A műszaki főosztály grafikonterveit átdolgozták. Elkészült a három kohó üzemvezetését irányító legfontosabb grafikon, amelyen feltüntetik nemcsak egész napra, hanem műszakonként és óránként is - külön kohónként - az adagszámot, a nyersvasesopolás időpontját, az üst-beállítást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. október 14.

13 óráig

/November 7-i...folyt / Vid Gy Kj M

Azt is külön színekkel rajzolják fel, hogy a Martin részére, vagy öntőgőpre kell csapólni. Világosan lerögzítik a grafikonon, hogy megfelelő adagsúlyok után mennyit kell csapolni. Külön alak-tál grafikont is készítettek. A MÁV most ehhez még rozdony grafikont is készít, hogy a salaktálforgalmat pernyi pontossággal bonyolítsák le.

A gyáregységvezetés a napokban műszaki aktivaértekezletet hív össze, amelyen alaposan megbeszélik a grafikon szerinti üzemeltetés megkezdését. Az indulásra máris felkészültek. A munkairányító szolgálatot gyakorlott szakemberekkel erősítették meg. A nagyolvasztó minden egyes munkahelyére üzemi telefonokat szerelnek. Így az ügyeletos munkairányító pernyi pontossággal és késedelem nélkül tájékozik és azonnal rendelkezhet is. A nagyolvasztó új telefonközpontját már szerelik. Október második felében fokozatosan rátérnek a grafikon szerinti üzemeltetésre, amely nagy segítséget jelent a negyedik negyedévi terv sikeres teljesítésében. Nagy szükség van erre, hiszen október 1-től 14-ig csak a Béke kohó kollektívája termelt egyenletesen, s októberi terve esedékes részét szerda reggelig 169 tonnával teljesítették. A másik két kohó mesze elmaradt. /MTI/

A LAKÓHÁZÉPÍTKEZÉSEK MEGGYORSÍTÁSÁÉRT A KOMLÓ-KENDERFÖLDI ÉPÜLET-ELEMELŐGYÁRTÓÜZEM DOLGOZÓI VERSENYRE HÍVTÁK A SZTÁLVÁROSI ELŐGYÁRTÓÜZEMET

Vid 3z Gy M

Komlón a kenderföldi városrészt építő 44/3-as építőipari vállalat előgyártóüzemének dolgozói kedden már a 8200. elemet készítették.

Eddigi eredményeik növeléséért a lakások gyors felépítéséért versenyre hívták a-komlóihoz hasonló - sztálvárosi előgyártóüzem dolgozóit.

A komlói előgyártóüzem dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére vállalták, hogy havonta közel háromszáz darabbal emelik a Szinkár-födémlemek gyártását. A selejtet egyharmadára csökkentik. A födémlemek felületi repedését a csőzsaluzás később történő és szakszerűbb kihuzásával, tökéletes tömörítésével megszüntetik.

A vállalat valótárasért az üzem legjobbjai párosversenyt indítottak. Buzás István és Antal János brigádjai november 7. tiszteletére elhatározták, hogy a sablonok jobb kihasználásával az eddiginél havonta száz darabbal több elemet készítenek. /MTI/

Ko

B 25. kiadás

1953 október 14

13 óra 55 perc
SZÁLLÍTÓ

A MINŐSÉG JAVÍTÁSÁÉRT HARCOLNAK A WILHELM PIECK VAGON ÉS GÉPGYÁR...
GÉPOSZTÁLYÁNAK DOLGOZÓI

Vid Hó Kj M A baráti államok kikötőinek és gyárainak egyik jól ismert szállítóeszköze a Rába II.VV. 26-os emelővillás targonca. A rendkívül fordulékony és gyors magyar targoncát szívesen használják mindenütt, de még nagyobb lenne a kereslet, ha az apró minőségi hibákat is kijavítanák.

"Meggzintetjük a hibákat és hiányosságokat" - határozták el a targonca készítői a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár szállítóosztályán a legutóbbi termelési értekezleten. A mennyiségi kívánalmaknak már eleget tudunk tenni, abban a negyedévben tehát a minőség javításáért versenyzünk - mondta Szabó Pál a targoncaapróbáz-brigád egyik tagja.

Az elhatározást tettek követték. A gyárhely dolgozói a "kék" alkatrészgyártással versenyeznek. Kék színrel jelzik ugyanis azokat az alkatrészeket, amelyek minőségileg kifogástalanok. A zöld alkatrészek már csak másodsorban felelnek meg. A "kék" versenyben Fitz Sándor, Markó Endre és Takács István esztorgályosok, Jókai András, Gosztner Aladár macedok és Ackermann János köszörűs járnak az élen, akik a selejtes munka mellett 200 százalékos átlagszeljesítményt érnek el.

A szereldőben a "kék" alkatrészek igen jól segítik a szerelőcsoportok minőségi versenyét. Amíg az elmúlt hónapban apróbázóknak az első 25 kocsiból 20 darabot kellett visszaadniuk a differenciálók, szivattyúk és olajelosztók kieserülése miatt, addig októberben 25 kocsiból már csak eggyel volt baj. Itt is bebizonyosodott, hogy a jobb munka nincs ellentétben a több munkával.

Az osztály műszaki vezetőse is új módszereket dolgozott ki, hogy minél hibátlanabb targoncák hagyják el az üzemet. A villamosvezérlés és a vezetékek minőségének ellenőrzésére a szükséges feszültség 25-30-szorosának vetik alá az elektronos berendezéseket és a világító lámpa jelzi, hogy a kábeloknál nincs hiba, ami üzemzavart okozna.

A szállítóosztály dolgozói az elmúlt két évben nagy erőfeszítések árán sikeres harcot folytattak a többtermelésért. Az osztály ez évben állandóan túlteljesítette a tervekét. A jobb minőségért folytatott harcot ugyanolyan lendülettel folytatták és az első eredmények azt bizonyítják, hogy a minőségi termelésben is harmonosan élen járnak majd a targoncák készítői./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. október 14.

7 1/2 óra perc

AZ 1953/54-ES GAZDASÁGI ÉVBEN TÖBB MINT 300 HOLDDAL NÖVEKSZIK FEJÉR MEGYE ÖNTÖZÉSES KERTÉSZETI TERÜLETE

i Vid Gy Ká No P

Az október 10-11-i székesfehérvári őszi vásáron a mező-
hivégi "Béke" tsz két teherautórakomány zöldségért 50.000 forintot
kapott, s a vásár előtt is eladott 445 mázsa zöldséget. 36 holdas
öntözés és kertészete azért jövedelmezett ilyen gazdagon, mert jól
felhasználták a helyi adottságokat. Már tavalyelőtt bevezették a
szovjet barázdás öntözést, s azóta is eredménnyel alkalmazzák.
A szovjet módszerrel öntöző martonvásári "Szabadság" tsz is 280.000,
a sergélyesi "Úttörő" tsz 240.000, a baracskai "Vörös Csillag" tsz 210.000
forint jövedelemhez jutott.

Az öntözéses kertészetet a tsz-ekben és az állami gazdasá-
gokban a kormányprogram szellemében továbbfejlesztik. A Sió, a
Nádor-csatorna, a Galyapatak és a Duna közrefogta hatalmas területen
mintegy ötezer hold alkalmas kertkultúrára. Itt, a sárszentmihályi
száz holdas, állami gazdasági öntözőtelep még idén kiépül. Az 1953-54-
es gazdasági évben az állami gazdaságok öntözéses területe 180 hold-
dal, a tsz-ek öntözéses kertészete 165 holddal növekszik. Fehérvár-
csurgó határában, a Galyapatak medrében kibővítik, korszerűsítik a
török időkből megmaradt "vaskapu" zsilipjét és gátját.

Az öntözéses területek/már a közeli hetekben megkezdik. /MTI/
kijelölését

IDŐBEN, JÓ MINŐSÉGBEN VETETTEK, BŐ TERMÉSRE SZÁMITHATNAK A SÁROSPATAKI
JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI

i Vid Gy Ká No M

A sárospataki járás dolgozó parasztjainak az őszi szántás-
vésben végzett jó munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Barsod
megye az utóbbi időben nem szerepel már az utolsók között az orszá-
gos versenyben. A járásban a tanácsok jól irányítják és szervezik az
őszi munkákat. A községi tanácsokon minden dolgozó paraszttal külön
megbeszélték az őszi vetéstervet, majd kisgyűléseken ismertették a
korai és jó minőségben elvégzett szántás-vetés jelentőségét. Emlé-
keztették a dolgozó parasztokat arra, hogy tavaly még januárban is
vetettek s ez igen nagy termés kiesést okozott. A dolgozó parasz-
tok megszivlelték a tanács útmutatását. Felélénkült a 22 község között
folyó párosverseny, amelyet a járási tanács ötnaponként értékel. A
verseny értékelést rendszeresen eljuttatják a községekbe.

A járási tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói állandóan
kint járnak a határban. A helyszínen intézkedtek a vetőmagveszélyes kör-
désében is. Így érték el, hogy az őszi árpát és a rozst mindenütt
határidőre elvetették.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. október 14.

14 óra 20 perc

/Időben, jó minőségben..fojyt./ i Vid Gy Ká No M

A búzának is több mint 50 százaléka került már földre. A kapások betakarítása is jól halad, s nem hátráltatja a szántást. A kukoricának és burgonyának alig néhány százaléka van még kint a határban, s a szárjórészt is betakarították már a földekről.

A járási tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói munka közben keresik fel a dolgozó parasztokat, s tanácsot adnak az agrotechnikai módszerek helyes alkalmazására. Fogatos szántásnál megmagyarázzák, hogy a 18-20 cm-es mélységet tartsák be, s ahol a múlt évben sekélyen szántottak, ott legalább 2-3 cm-rel növeljék most a szántás mélységét. Ellenőrzik a vetés minőségét is, s ügyelnek, hogy csak csávázott, tisztított vetőmag kerüljön a földre. /MTI/

OKTÓBER 13-ÁN KAPTA MEG A KÖRÖSLADÁNYI "ZALKA MÁTÉ" TSZ AZ ŐSZIÁRPA VETŐMAGOT, AMELYNEK SZEPTEMBER 30-IG KELIETT VOLNA FÖLDRE KERÜLNI

i Vid Gy K, No P

A körösladányi "Zalka Máté" tsz-ben még szeptember elején felszántották a talajt az ősziárpa alá. Ugy tervezték, hogy minőségi magot vetnek, hiszen a gondosan kiválogatott vetőmag idén is közel 20 mázsás termést hozott holdanként. Szeptember első hetében küldték el minőségi vetőmag igénylésüket a megyei tanács mezőgazdasági osztályához. Lévelükre azt a választ kapták: várjanak türelemmel. Heteken keresztül tartott a várakozás, de a vetőmag csak nem érkezett meg és a türelem végül is elfogyott. Mi mást tehettek: búzát kezdtek vetni az ősziárpa alá felszántott területen is..

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya csak október 7-én igényelt ősziárpa a megyei terményforgalmi vállalatnál. A vállalat október 8-án teherautón átszállított 60 mázsa ősziárpa a körösladányi terményforgalmi kirendeltségre, amely azonban csak október 13-án értesítette a tsz-t, hogy jöhetnek a vetőmagért.

Ilyen körülmények között az ősziárpa a szeptember 30.-i határidőre nem kerülhetett a földre. Most azonban, hogy elkésve megkapták, a "Zalka Máté" tsz tagjai megfogadták, hogy három napon belül elvetik 60 holdon az ősziárpa. Szerdán reggel meg is kezdték a munkát, s lelkesen dolgoznak adott szavuk valóra váltásán. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. október 14. 11/1 óra 15 perc

IZLÉSESEBB, VÁLASZTÉKOSABB RUHÁK KÉSZÜLNEK A DEBRECENI RUHAGYÁRBAN
- REPÜLŐGÉPPEL SZÁLLITJÁK A MINŐSÉGI KONFEKCIÓÁRUT

Vid Sz Gy P

A prágai nemzetközi ruhaversenyen díjat nyert debreceni ruhagyár egyik készítménye, a "Vesztá" nevű pikébetétes sima női szövetruha. Büszkéek erre a gyár dolgozói, akik a minőségi munka megjavításával választékosabb, izlésesebb női ruhákat gyártanak.

Munkájuk megjavításához az üzem műszaki vezetői teremtették meg az előfeltételeket. Egy-egy ruha elkészítéséhez most még egyszer annyi időt biztosítanak, mint azelőtt, s a ruhánként alkalmazott 70-130 művelet helyett most már 210-230 művelettel, sokkal gondosabban készítik a minőségi konfekció cikkeit. Régebben a nagy tételekben kiszabott ruhákat azonnal munkára adták, most előbb minden darabot formára fektetnek és ha kell, megcsinálják a szükséges igazítást. Több munkafolyamatot, például a hálózást is kézzel végzik.

A minőséget a műszaki vezetők az eddiginél többször ellenőrzik, s bevezették azt, hogy az új fazonok gyártásánál az első darabot mindig a művezetők készítik el. Amíg szeptemberben 17 fazonban készülték ruhák a debreceni gyárban, októberben már 33 fazon jelentette a választék növekedését. Gazdagabbak a ruhákon lévő díszítő elemek is. A gyárban októberben 10 különböző, szébből-szebb színben gyártják a díjnyertes "Vesztá" ruhákat.

Javítja a minőséget a gondosabb csomagolás és szállítás is. A kultban ládákból 20 darabonként összekötve szállították a ruhákat. Most a minőségi konfekcióárukat selyempapírba csomagolva, dobozokba helyezve repülőgéppel szállítják Budapestre, Pécsre, Miskolcra, Szegedre, Győrbe, Békéscsabára. A "Vesztá" ruhákból minden több mint 40 dobozzal - egy-egy dobozban 10-15 női ruha van - szardán délelőtt pedig közel 20 dobozzal szállították repülőgépen Budapestre, Győrbe, Miskolcra. /MTI/

HAJÓSI MÁRIA SZTAHNOVISTA FONÓNŐ SZOVJET MÓDSZER SEGÍTSÉGÉVEL SZERDÁN BEREJEZTE ÖTÉVES TERVÉT

Vid Gy Li P

A komáromi lenfonógyár dolgozói három hónapja vezették be üzemükben a szovjet leszedési munkamódszert. Először csak az egyik műszak dolgozói alkalmazták, néhány nappal ezelőtt azonban a másik műszak dolgozói is rátértek az eddiginél sokkal előnyösebb leszedési módszerre, amelynek alkalmazásával a fonónők és a leszedők sokkal jobban együttműködnek s a leszedők fokozottabban segítenek a fonónőknek.

/Folyt. köv./

/Hajósi Mária....folyt/ Vid Hné L. P

Hajósi Mária, Bartal Lászlóné, Köves Róza a fonóda elonjáró dolgozó a szovjet leszedési módszer alkalmazásával nagy lépést tettek öt éves tervünk befejezéséhez. Hajósi Mária októberben például 13 nap alatt 18 napi tervét teljesítette.

Szerdán győzelmi hír járta be a komáromi fonógyárakat: Hajósi Mária a keddi 140 százalékos napi teljesítménye után szerdán befejezte öt éves tervét. Bartal Lászlóné fonónő jelenleg 1954 december, Köves Róza fonónő pedig 1954 szeptember havai tervén dolgozik.

A komáromi fonógyár kollektívája október első 13 napi tervét 101.4 százalékra teljesítette./MTI/

SZOVJET MÓDSZER ALAPJÁN CIKLUSOS GYORSVÁGATHAJTÁST Vezettek be a NYIRÁDI BAUKITBÁNYÁBAN

Vid Hné K. J. P

A nyirádi baukitbányászok az első felvételben végzett nagy szerű munkával 43 nap előnyt szereztek a tervükkel szemben; a tervüket november 7-re befejezték. Ezt azonban csak úgy tudják elérni, ha meggyorsítják a nemrég felfedezett dus baukitlenésék feltárását. Az új csapatok lejtakna kivájását végző csapat, amelynek vezetői - Budai József, Renner István, Albrecht József - a bányáknak kiválóbb sztahanovistái, eddig is jó eredményeket értek el, de az új kivajtása a kemény mészkőben mégsem haladt a kívánt ütemben.

Tíz nappal ezelőtt szovjet módszer alapján ciklusos gyorsvágathajtást vezettek be a lejtaknál. A csapat létszámát mászakkonként egy fővel növelték a napi három munkaciklus elvégzéséhez - 3.6 méteres előrehaladást - előírt grafikonot készítenek. A csapat új munkaszervezéssel dolgozik. A kemény kőzetben igen sok robbantásra van szükség. Ezért két munkás állandóan a fúrlyukakat készíti, hárman pedig az előzőleg robbantott kőzetet szállítják ki és az ácsolást végzik. Ez a szervezés biztosítja a csapat munkaerőjének teljes kihasználását, nő ott a kereset is, s ezen felül a csapat még külön kivajtási sebesség-prémiumot is kap. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953 október 14

15 óra 15 perc

/Szovjet módszer...folyt/Vid Hnó KJ P

A sztáhenovisták vezetése alatt álló csapat az új módszer bevezetése óta az eddig 50 méter hosszú kanyargós rakodóvágatát vágja elő. Ez a munka nem éppen kedvező a gyorsvágathajtáshoz, a csapat mégis kétszeresére növelte korábbi teljesítményét: külön munkában, szerda reggelig több mint 20 méter vágatot hajtottak ki. Ez idő alatt a csapat tagjainak keresete naponta 122, a szakvezetőké 128, a csapatvezető vágjáró pedig 134 forint volt.

Az új izamajori bányában a közeljövőben 1200 méter vágat kihajtása vár a bányászokra. Eddő között a nyírádiak úgy tervezik, hogy ezt a munkát is a bauxitbányászatban most először bevezetett sikerrel alkalmazott ciklusos gyorsvágathajtási módszer szerint végzik el. /MTI/

CSALÁDI HÁZAK ÉPÜLNEK A BÖGÖTEI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI RÉSZÉRE

Vid A/F/Hnó Sz M

A bögötei állami gazdaság káldi farmjának 26 állatgondozója részére a nyár folyamán készült meg állami hitellel a családi házak építését. Az állami gazdaság állatgondozói december 1-én már beköltözhetnek a kétszobás, világos, egészséges házakba. /MTI/

SZERDÁN ADTÁK AZ ÉPÍTŐK SZEKSZÁRD UJABB SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYÉT: A 30 FÉRŐHELYES GYERMEKOTTHONT

Vid Hnó Sz VE

Szekszárd város szociális hálózata újabb létesítménnyel bővült: szerdán adták át az építők a 135.000 forintos beruházással készült 30 férőhelyes gyermekotthont.

A napokban az épületet otthonosan berendezik s a törv szerinti november elsején megnyitják a gyermekotthont. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 október 14

10 óra 05 perc

HŐSI MUNKÁVAL SOFTIZEZER TŰZÁLLÓ TÉGLA TERMELÉSE KIESÉSET GATOLTAK
MEG SZTÁLINVÁROSBAN A VKV KEMENCEJAVÍTÓ BRIGÁDJÁNAK TAGJAI

Vid Sz L./Bné/Hné VE

Nagyszerű munkahőstett született Sztálinvárosban a Tűzálló Téglagyárban. A téglagyár vezetőség most a téli munka előkészítése során gondosan átnézte a kemencéket, hogy a hibák kijavításával a télen zavartalanul dolgozhassanak. Ekkor vették észre, hogy az alagút-kemencénél mintegy 11 méteres szakaszon a 80-100 fokra felizzott kemencéből gyors javításra szorul, s a javításhoz le kellett volna hűteni a kemencét. A kemence teljes lehűlése nyolc napot vett volna igénybe, s ez komoly kiesést jelentett volna a gyár termelésében.

A gyár vezetősége a Vaskehézségi Kemencejavító Vállalat segítségét kérte. A VKV legjobb brigádját, Szekeres István kőműves-brigádját jelölték ki a munkára. Az előzetes becslések szerint hat napot igénybevevő munkát a brigád eredetileg négy nap alatt akarta elvégezni. Amikor azonban megtudták, milyen nagy kiesést jelent a kemenceállás, elhatározták: addig nem mennek el a munkahelyről, amíg a kemence üzemi hőmérséklet nem lesz. Ventilátorokat állítottak be, amelyek még jobban felkavarták a forró levegőt, tehát nem lehetett működtetni a ventilátorokat. Az áttűzesedett téglákat nem lehetett kézzel megfogni. Megfelelő védőkesztyűkkel látták tehát munkához. Először két-három percrenként váltották egymást a brigád tagjai, akik hármascsoportokban dolgoztak a kemencénél. A műszak végén senki sem gondolt hazamenésre. A munkát tovább folytatták s már voltak olyanok is, akik 8-10 percig, sőt Horváth István kőműves egyáltalán 20 percig tartózkodott a kemencében.

A 12 kőműves hősi munkája 24 óráig tartott az izzó kemencében - ennyi idő alatt kijavították a hibát s így sok ezer téglatermelésnek kiesését gátolták meg./MTI/

ÉJJEL-NAPPAL DOLGOZNAK A PÜSPÖKLADANYI GÉPÁLLOMÁS TRAKTORAI

Vid Hné KE No VE

A Hajdu-negyed püspökladányi gépállomás nem egyszerűen volt már az elsők között a megyében. A tavaszi időnyben is jóvel felteljesítették talajmunkaterveiket. Összel azonban lassan indult meg a munka, nemcsak a mennyiséggel, ... de a minőséggel is hiba volt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953 október 14

16 óra 45 perc

/Éjjel-nappal...folyt/ a Vid Hó KE No VE

Kélinger Sándor traktoros, a Szoboszlai-brigád tagja, a barátai "Dózsa" tiszben például hanyagul végezte a vetőszántást az ősziak alá. Futó Gerzson, a tisz növénytermelési brigádvezetője és több tag végigjárta a felszántott földet. Gondosan ellenőrizték a szántás minőségét. Megállapították, hogy Kélinger Sándor traktoros nem tartotta be a minisztertanács határozatát. 20 centiméter helyett csak 15 centiméter mélyen engedte az okát a földbe. Hanyagsága miatt újra kellett szántania a hét holdat. Kélinger Sándor példájából tanultak a püspökladányi gépállomás traktorosai, de tanult ő maga is. Azóta gondosan vagyáznak a minőségre.

Nagy Gyula és I. Szilágyi József jelenleg a gépállomás legjobb traktorosai. Nem kell őket figyelmeztetni arra, hogy váltáskor ekevasat cseréljenek. Mindkét traktoros kiváló minőségű munkát végez és túlteljesítette őszi tervét. Nagy Gyula és váltótársa keddig több mint 550 normálhold talajmunkát végzett a püspökladányi "Október 12." tisz földjén. Sokan követik a jó példát a püspökladányi gépállomáson. 14 gép éjjel-nappal dolgozik a termelőszövetkezetek földjein. Több mint 5700 normálholdra kötötték szorodást a körzetükbe tartozó hat termelőszövetkezettel és már közel 3000 normálholdnyi munkát végeztek el. Kilenc ösz ekacsolt géppel vetik a búzát. Máthé Lajos traktora után például három, 12 soros vetőgépet kapcsol. Így dolgozik a püspökladányi "Október 12" tisz földjén.

Az egyénileg dolgozó parasztnak is szántottak már a püspökladányi gépállomás traktorosai; közel 400 holdon. A gépállomás több mint 63 százalékra teljesítette eddig őszi tervét. /MTI/

A PEST-MEGYEI KISIPARI SZÖVETKEZETEK ÉS HELYIIPARI VÁLLALATOK NAGY-MENNYISÉGŰ KÖZSZÜRSÉGLEPI CIKKETI GYÁRTÁSIK A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN

1. gyr/Bné/Hó LI P

Pest-megyében 113 kisipari szövetkezet működik. A negyedik negyedévben 113 cikket nyitnak megosztva. Több községben nyitják cipőjavító és fodrász szövetkezeti fiók. Galgamácsa, Versoy, Bugyá, Sári, Ujhartyán, Dány, Valk, Vasad, Tápiószőlős, Makád, Tököl egymásután kapják az új szövetkezeti fiókokat. Taksonyban már elkezdte működését a cipőjavító tisz-fiók s rövidesen női, mértékutáni szabású és javítórészleget is felállítanak. A Pest-megyei cipész kisipari szövetkezetek dolgozói a télen négy nap alatt talpalnak, hét-nyolc nap alatt fejlenek egy pár cipőt, a gyermekcipőjavítósokat pedig 24 óra alatt olvázzák.

/folyt. köv./

/A Pest-megyei.../folyt/ a gyr/Bnó/Hné L. P

A kisipari szövetkezetek dolgozói egymással versengenek s a negyedik negyedévben 15 százalékkal emelik a háztartási cikkek készítését, illetve javítását. A sólyári vegyes létszámú, nylonháló, kerékpárgumi-fogatnyu, vízpumpa, gomb, babafej, óraszij és más cikkek gyártását kezdte meg. A vácsgrádi farsangi szövetkezet főleg gyermekjátékokat, továbbá ruhaalkatrészeket készít. A zsámbéki vegyesipari szövetkezet újszerű kofákat gyárt. A nagyenyosi vegyesipari szövetkezet vasas-részelegé megőrzésére szerszámokat készít. Kísérleteznek koresolyagyártással is. A vésztői vegyesipari szövetkezet asztalosrészelegé gyermekbusor gyártását kezdte meg. Más kisipari szövetkezetek - mint például a nagyköröszi - parasztszekereket, trégyalészró kosákat állítanak elő.

Pest megyében Vácott, Cegléden és Nagykörösön három maradékboltja van a szövetkezeteknek. A forgalmat mindgyik maradékbolt, jobb árúellátással, legalább havi 200.000 forinttal akasztja fokozni.

A minőségre is gondolnak. Kiszélesítették a minőségellenőrző-szerveket a szabó- és a cipőkisiparban bevezetik az egységes gyártástechnológiát.

A lakosság jobb ellátásáért a Pest-megyei szövetkezetekben átszervezték a munkaversenyt. Minden tíz napban értékelés adnak, hogy a verseny résztvevői ismerjék egymás eredményeit.

Hatszónegy helyiipari vállalat van Pest megyében. A helyiipari vállalatok a negyedik negyedévben fokozták a községszükségleti cikkek gyártását. A ceglédi Gépszerező és Vasöntő Vállalat havonta 1700 mákdarálót készít. A nagyköröszi Fémáruvállalat havonta több mint 10.000 szípkát, pipát gyárt. Készítenek tölgyfalukat, gyurudoszkákat és szerszámnyeleket is. A ceglédi Fémáru és Részöntő Vállalat a sokat keresett lészerszámveret gyártását kezdte meg. A Macskai Gépgyár nagyobb gépek javítását és alakítását kezdte meg. A Kistarcsai Ágyasipari Vállalat a negyedik negyedévben többek között 40.000 darab virágcserepet készít.

Vácott nem volt kerékpár javító, a Motor és Gépjavító Vállalat ilyen részleget nyitott a városban. A Gödöllői Autójavító Vállalat Autó és Szivattyújavító Vállalatra változtatja nevét s kutak javítását kezdte meg. A zsámbéki Gépnyár már a negyedik negyedévben többszázszor műanyagpompát állít elő. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. október 14.

16 óraig

/A Pest megyei...2.folyt./ i. gy. /Bné/Gy Li P

Jegyléden a Ruhaipari Vállalat javító részleggel bővül, emellett elvállalják fehérnemű készítését és javítását is. Ez a vállalat tájegység szerinti ruhákat is varr.

A Pest megyei helyiipari vállalatok különös gondot fordítanak arra, hogy a dolgozó parasztság segítségére is legyenek a munkájukhoz szükséges cikkek gyártásával. /MTI/

ÚJ MUNKÁSSZÁLLÓK ÉPÜLNEK ORSZÁGSZERTE AZ ÉPÍTŐANYAGIPARI ÜZEMEK DOLGOZÓINAK

i. Á. Gy Li M

Ebben az évben, a kormányprogram megvalósítása során az eddigieknél is nagyobb gondot fordítanak a téglagyárak a dolgozók téli elszállásolására és ellátására. Az utolsó negyedben mintegy 10,000 ugynevezett melles nadrágot, 4500 bakancsot, 9000 kötényt, 4000 gumicsizmát, 8000 esőköpenyt kapnak a téglagyárak dolgozói.

Több téglagyár - ahol eddig nem volt, vagy nem megfelelő volt a munkásszálló, új munkásszállót kap. Új munkásszállót kapnak Tapolcafő, Sopron, Miskolc, Tapolca, Győr és Paks téglagyárai. Fürdők és öltözők épültek a dombóvári két téglagyárban, Karcagon, Erdőden, Békéscsaba-Godisán, Dunaszekesén, Győrszentmártonban, Tiszabercelen, Órszentmiklóson, Erdővárosban, Tiszaföldváron és Sopronban.

Az Újlaki Téglagyárban most készült el három korszerűen berendezett, tökéletesen felszerelt új munkásszálló. Az épületekben külön társalgó, rádió, sakk nyújt szórakozási lehetőséget a munkásoknak. Minden szobában rádió, az ágyak felett olvasólámpa van és beépített csempézett kályha teszi barátságossá a szobákat.

A Kőbányai Téglagyárban a meglévő munkásszálló mellett a régi felvonulási épületeket javítják és tartozzák, hogy minden dolgozó elszállásolhassanak. Téli ruha paplanról is gondoskodtak. A dolgozók azonban azt panaszolják, hogy a paplanokhoz nem kapnak lepedőt, és így azok gyorsan elpiszkolódnak, elrongyolódnak. Jelentősen zsúfoltak is a munkásszállások, és ez a rend és a tisztaság rovására megy.

A Kerámia Téglagyárban most végzik az utolsó simitásokat a női dolgozók részére épült szép szállásépületen. A férfiak részére még 1951-ben épült egy tökéletesen berendezett és felszerelt munkásszálló; a nők azonban mostanáig csak ideiglenes, színekből, műhelyekből átalakított szálláshelyeken laktak. Az új épületben szépen berendezett szobák, konyha, ebédlő, kamra, fürdőszoba, jól fűthető helyiségek várják majd a gyár női munkásait.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. október 14.

17 óra/pero

/Új munkásszállók épülnek...folyt./ i Á Gy Li M

Most tisztogatják az ablakokat, szerelik fel a virágos függönyöket. Az öröm mellett azonban bosszúság is bőven akad az új épületben. Az Építőanyagipari Építő Vállalat /Eva utca 8/ ugyanis igen hanyagul készítette el az épületet. Az ebédlőben elfelejtettek kályhalyukat csinálni. A kilincsek máris leesnek. A vízcsapok nem működnek - vagy némelyikből állandóan zuhog a víz és nem lehet elzárni. A Kerámia Téglagyár dolgozó női jogosan vetik fel a kérdést, hogy mikor fogja már végre teljesen készen, használható állapotban átadni az építő vállalat a szálláshelyüket. /MTI/

SZERDÁN "GYÓGYNÖVÉNY SZAKÜZLET" NYILT DEBRECENBEN

Vid Sz Gy VE

Debrecenben szerdán megnyilt a Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat első vidéki gyógynövényszaküzlete. A szaküzletben több mint százféle magyar gyógynövényt árusítanak eredeti gyári csomagolásban. A bolt szép kirakatában többek között csipkebogyóteát, szappangyökeret, borókabogyót, pametefüvet, ezerjófüvet, mezei zsurlót és még más gyógynövényt helyeztek el. Debrecen után Miskolcon, Pécsen és Szegeden is nyílik hasonló gyógynövényszaküzlet. /MTI/

ZENEI HIREK

i Tom/Tr/Gy Mi P

Oktober 15-én, csütörtökön este 8-kor a Bartók-teremben az Országos Filharmónia dalestet rendez. Schubert, Brahms, Csajkovszkij, Debussy és Kodály legszebb dalait Báthy Anna, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és Rösler Endre, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze énekli, zongorán kísér Hajdu István, az Országos Filharmónia hangversenymestere.

X X X

Ugyancsak csütörtökön este 8 órakor Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraestét ad a Zeneakadémián. Műsorán Haydn Esz-dur szonátája, Mozart c-moll fantáziája és c-moll szonátája, Beethoven e-moll és Esz-dur szonátája szerepel. /MTI/

GUDRUN WUESTEMANN ELUTAZOTT BUDAPESTRŐL

k KC/KC/Gy Mi Mr Gudrun Wuestemann német énekművész, aki a Német Demokratikus Köztársaság Kulturhete keretében nagy sikerrel szerepelt hazánkban, szerdán elutazott Budapestről. /MTI/

B 36. kiadás

1953. október 14.

18 óra 5 perc

A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ NÉMET KÉPZŐMŰVÉSZEK LÁTOGATÁSAI

i KKI Gy Mi P

A német kulturhét alkalmából hazánkban tartózkodó német képzőművészek kedden a Képzőművészeti Főiskolára látogattak el, ahol az oktatás módszereivel és menetével ismerkedtek meg. Megtekintették Bernáth Aurél és Szőnyi István Kossuth-díjas festőművészek földalatti vasút várócsarnokainak díszítésére készített freskóterveit, Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész Hunyadi lovasszobrának modelljét és Kádár György Kossuth-díjas festőművész most készülő nagyméretű festményét, amely a magyar munkásmozgalom egyik jelenetét örökíti meg.

Délután a Fővárosi Képtárban magyar képzőművészek részvételével ankéton vitatták meg a Német Képzőművészeti Kiállítás képeit. A vitát Ek Sándor Kossuth-díjas festőművész vezette. /MTI/

KÖZEL 15.000 DOLGOZÓ LÁTTA MÁR A "KINA, A BÉKE ORSZÁGA" KIÁLLITÁST

i -oz/-oz/Gy Mi P

Október elsején nyílt meg a Nemzeti Szalonban a "Kina, a béke országa" kiállítás, amely képek és dokumentumok alapján a kínai nép egyik leghatásosabb békeépítkezését, a Huaj folyó szabályozását szemlélteti. Bemutatja a kiállítás ezenkívül a gazdag kínai kultúra több kiemelkedő megnyilatkozását, így a nagyműtű kínai fanetszetek kiváló darabjainak és a több mint ezeréves Dunhuan-i falfestmények egyrészének reprodukcióját. A mai kínai művészetet egyik legnagyobb élő festőművész, Csi Paj-si műveinek reprodukciói képviselik.

A dolgozók széles rétegeiben továbbra is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a kiállítás iránt, amelyet eddig közel 15.000-en tekintettek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. október 14.

12 óra 55 perc

A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁR DOLGOZÓI A SZTANOVISTA MUNKAMÓDSZEREK TÖMEGES ELTERJESZTÉSÉÉRT

t TP/Tr/Gy & Kj VE

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói is felismerték, hogy az életszínvonal további emelése jelentős mértékben a minőségi munkától, a termelékenység emelésétől, az önköltség csökkentésétől függ. Elhatározták, hogy a sztánovista munkamódszerek tömeges elterjesztése érdekében gyárukban is alkalmazzák a Kovaljov-módszert.

Szerdán délután a gyár legkiválóbb sztánovistái és műszaki dolgozói a Vasas Szakszervezet részvételével megalakították a Kovaljov-csucsbrigádot. A brigád tagjai: Antal Lure igazgató, Balla Károly párttitkár, Rácz Sándor üb-elnök. Libik Lajos üzemvezető, Ritter Ferenc, a technológiai osztály vezetője, Márki József sztánovista esztergályos, Schomloher Ferenc sztánovista furós, Magyar János sztánovista gydlus, Fényszarusi István termelési osztályvezető, Fodor Ferenc sztánovista marós, Zátonyi Ferenc főmérnök, Egri István sztánovista gydlus. A Kovaljov-csucsbrigád vezetőjéül Libik Lajos üzemvezetőt választották meg.

A csucsbrigád tagjai elhatározták, hogy november 7. tiszteletére október 30-ig összeállítják azoknak a munkadareboknak és gépeknek a jegyzékét, ahol a legjobb sztánovista munkamódszereket kialakítják. November 25-ig elvégzik ezeknek a munkáknak az elemzését és december 1-től megkezdik az élenjáró sztánovista munkamódszerek tömeges oktatását. Az élenjáró módszerek betanításánál különös figyelmet fordítanak a Koleszov-módszer és egyéb gyorsmunkálási eljárások tanítására. /MTI/

KIÁLLÍTÁS NYILT BOKOR MIKLÓS FESTŐMŰVÉSZ ALKOTÁSAIBÓL

k Fe/Fe/Gy Mr

A Fényes Adolf-teremben szerdán délután kiállítás nyílt Bokor Miklós festőművész alkotásaiból. Megnyitó beszédet mondott Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdekes művésze. A kiállításon 75 különböző grafikai művel számolt be a fiatal művész eddigi munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. október 14.

20 óra 10 perc

GERHARD STRAUSS ELŐADASA A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG ÉPÍTÉS-
SZETÉRŐL

t Sz/tot/PE Mr

A Német Kulturhét alkalmából hazánkban tartózkodó kul-
turális küldöttség egyik tagja, Gerhard Strauss, a Német Építész
Akadémia elméleti és történelmi intézetének vezetője szerdán es-
te a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében az építészek szá-
mára "A Német Demokratikus Köztársaság építészete" címmel előadás
keretében ismertette a német városépítészeti problémákat. /MTI/

A.Sz. MAZANYIKO A "SZOCIALISTA MUNKA HŐSE" CÍMMEL KITÜNTETETT
SZOVJET SERTÉSEK ES SZABÓ ISTVÁNNÉ MAGYAR SERTÉSTENYESZTŐNŐ
TALÁLKOZÁSA /TENYESZTŐ

i vid Ká/PE Mr

Mintegy tíz hónappal ezelőtt a füzesabonyi "Petőfi" tsz
közgyűlésén fontos dologban döntött a tagság, Szabó Istvánnéra biz-
ták a sertések nevelését. Ugy gondolták, asszony jobban ért majd
ehhez a munkához, hisz az állatok szeretete, gondos nevelése, a
tisztaság, a hozam növelésének alapja. A tsz szép eredményeket ért
el a növénytermesztésben, jutott bőven a tagoknak. Ceglédi András
családja pl. 790 munkagyságra 22 mázsa búzát, több mint 10 mázsa
árpat, csaknem 60 mázsa szénát, 10 mázsa kukoricát, 17 mázsa bur-
gonyát, 5 mázsa cukrot, 11 mázsa szilvát, több mint 6000 forint
készpénzt és még sok más terményt kapott. Jól tudják azonban a
szövetkezet tagjai, hogy virágzó gazdaság el sem képzelhető fej-
lett állattenyésztés nélkül.

Ezért fordítottak nagy gondot a sertéstenyésztő megvá-
lasztására. Szabó Istvánnében bízott a tagság és nem csalódott
benne. Az eltelt rövid idő alatt ugyan nem érhetett el nagy ered-
ményt. A ló anyakoca most van fiókás előtt, de amióta ő gondozza a
sertéseket, egyszer sem voltak betegesek. A fiaztató ragyogó tiszta-
sága mesziről hirdeti, jó kezésre bízták az állományt. A járási
állatorvos, látva a sertésgondozónő lelkes munkáját, sűrűn segíti
szaktanácsokkal, legutóbb pedig egy brosurát küldött neki.

"Évenként minden kocától 28 malac" ez volt a füzet címe.
A.Sz. Mazanyikónak, a Szocialista munka hősnőnek, a poltvai terület
"Kommunizmus útján" kolhoza sertéstenyésztője vezetőjének munkamód-
szereit, sikereit ismerteti. Szabóné azóta sokat forgatta ezt a kis
füzetet és már sokat hasznosított a jól bevált módszerekből. Ahhoz
azonban még nem érzett elég erőt magában, hogy valamennyi módszert
bátran alkalmazza és egészében a jól bevált tapasztalatok szerint
nevelje fel az állatokat. /folyt. köv./

/A.Sz.Mazanyko. . . 1. folyt./ i via KÁ/PE Mr

Mindig az volt a vágya, hogy legalább filmen láthassa, hogyan dolgozik ez a nagyszerű szovjet asszony. Arra nem is mert gondolni, hogy egyszer személyesen megismerheti azt, akinak életéről, győzelmeiről szóló füzet minden sorát már kívülről tudta.

x x x

Korán reggel talpon volt a füzösabonyi "Petőfi" tiszti minden tagja. Szeretett kedves vendégeket várni. Amikor begördült az autóbusz a tiszti színháza elé, ünneplőbe öltözött asszonyok, férfiak a magyar nép ősi szokása szerint friss kenyérral köszöntötték a szovjet nép küldötteit, a hazánkban tartózkodó élenjáró mezőgazdasági dolgozókat. Hamarosan meleg baráti hangulat alakult ki. Nem értették egymás nyelvét, a tolmácsok nem lehettek ott mindenütt, mégis tudtak beszélgetni. Hiszen egy cél, a boldog élet építése vezette őket. Szabóné, amikor meleg szeretettel szorította meg A.Sz. Mazanyko kezét még nem tudta, hogy ez az a szovjet asszony, akit már olyan jól ismer.

A vendégek meglátogatták a tiszti gazdaságát. Kint jártak a földeken, az istállóban, be mentek a sertésólba is. A.Sz.Mazanyko a kiváló sertéstenyésztőnő örömmel látta milyen nagy rend és tisztaság uralkodik a gazdaságban.

Előkerült a broszúra. Végtelen boldogsággal ölelte át egymást a szovjet és a magyar asszony, amikor megtudták, hogy A.Sz.Mazanykóról szól a kis füzet. Szabóné azért örült, hogy megismerhette ezt a nagyszerű szovjet asszonyt, Mazanyko elvtársnő azért töltötte el boldogsággal, hogy így is segíthette a magyar sertéstenyésztőket. Ezt a nagyszerű szovjet asszonyt az jellemzi, hogy nem mulaszt el egyetlen esetet sem, amikor a fiatal sertésgondozóknak átadhatja gazdag tapasztalatait. A.Sz. Mazanyko arról ismert, hogy kocától mind több és több szaporulatot kapott és állandóan növelte a malcok választási súlyát. Tanulmányozta a sertések természetét és alkalmazta azokat az eljárásokat, amelyekkel az állatok szaporágát növelheti. Kiváló eredményeit úgy érte el, hogy szoros kapcsolatot tartott fenn az állattenyésztési szakértőkkel, pontosan betartotta hasznos tanácsaikat és utmutatásukat. Fejlődésére nagy hatással volt a szocialista munkaverseny. A verseny hozzásegítette, hogy soha ne álljon meg az eredményeknél. Mindig arra törekedett, hogy telteljesítse vállalkásait és győztes legyen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. október 14.

10 óra 55 perc

/A.Sz.Mazanyko. . . 2. folyt./ i vid KÁ/PE Mr

A.Sz.Mazanyko magyarországi körútja során napról napra elmondja a termelőszövetkezetek sertéstenyésztőinek, hogyan érte el eredményeit. Ezt tette a füzessabonyi "Petöfi" tsz-ben is.

- Amikor a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította a hitleri fasiszták alól ezt a területet, ahol a mi kolhozunk is volt - szölte A.Sz.Mazanyko - megkezdtük társainnal földig rombolt gazdaságunk helyreállítását. Kolhozunkban egyetlen istállóépület, egyetlen állat sem maradt. Egy tonyészakant és egy mirgorodi fajta ju kocát vásároltunk. Nevelésüket rőmbizták. Közvetben nem akartam gondozásukat elvállalni, mert szegyeleten, hogy kevés velük a munka. A kolhoz-elnök rábeszölte: két sertésből huszot lehet felnevelni, ezekből négyezeret. Az első fiálásnál a kilenc malacot értünk el. Ebből hét kocá és két kan. A sertésgondozónő megtelálta a módját, hogy a kocákat már malacok elválasztása előtt bugassa be. Ezzel elérte az évi két és félszeres fiálást. A szaporaságot azzal növelte tovább, hogy a kocákat egy ivarzási idő alatt két különböző, de egy fajta ju kannel bugatta be. A malacok életképessége és születési súlya is megnövekedett.

Megjavítva a sertéstenyésztés gyakorlatát A.Sz.Mazanyko nagy figyelmet fordított az állatok takarmányozására, ellátására. Az anyakocákat az előkés zítési . . . idényben naponta két kiló répával, három kiló burgonyával és másfél kiló, felerészben élesztősített darával eteti. Ezenkívül lucerna-pelygát, baltáinpelyvát is ad az állatoknak. A malacok, kanok és anyakocák egyaránt kapnak csiráztatott gabonát. A malacoknak pirított árpát és két hetes koruktól krétát, szenet, vörösföldet és forrázott, lehűtött vizet adnak. A kanok két kiló abrakot, harminc deka napraforgó pogácsát, másfél kiló zabot, két kiló burgonyát és két kiló répát kapnak.

A.Sz. Mazanyko megtanultá az állategészségügyi szabályokat és mestere lett a növendék állatok betegségei megelőzésének. Mintaszerű tisztságot tartott az istállóban, a kútricalban. A takarmány előkés zítésére szolgáló edényeket, kádakat ragyogó tisztán tartotta. Ezért nem volt betegség, malac-elhullás. 2

Gondosan és szeretettel ápolta a kocákat és kinagasló eredményeket ért el. 1946-ban már 18 malacot fiált az anyakoca, 1948-ban pedig az anyakocák évente 2.5-szer ellettek és hét anyakoca után 28.4 volt a malacozási átlag. 1952-ben 50 anyakoca után átlag 23 malacot nevelt fel. A süldök két hét hónapos korukban átlagosan 16-17 kilósak voltak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. október 14.

11 óra 10 perc

/A.Sz.Mazanyko. . . 3. folyt./ i vid Ká/PE Mr

A.Sz. Mazanyko módszereit az összes sertésgondozónök alkalmazták és . kimagasló eredményeket érnek el. Például Litviscsenko Mária az idén 900 munkaegységet teljesített és prémiumként 24 malacot és 90 kiló húst kapott. Raszajbida Paraszko 1000 munkaegységet teljesített és a többlettermelésért 23 malacot és 100 kiló húst kapott.

x x x

Szabó Istvánné úgy hallgatta végig a lelkesen magyarázó szovjet asszony beszámolóját, hogy egy percre sem vette le róla a szemét. Amikor Mazanyko befejezte beszámolóját és felcsatolt a taps, Szabóné tapsolt leglelkesebben. Most már erős volt és bátor: azonnal elhatározta, hogy már másnap hozzákezd Mazanyko tapasztalatainak alkalmazásához. /MTI/

- - - -

SZERDÁN ESTE HERMANN ABENDROTH VEZÉRELTÉ AZ ÁLLAMI HANGVERSENY-ZENEKART

t HK/PE Mr

A német kulturhét keretében 14.-én szerdán este a Zeneakadémia nagytermében Hermann Abendroth német nemzeti díjas karnagy vezényelte az Állami Hangversenyzenekart.

Műsoron szerepelt: Haydn: G-dur szimfónia, Mozart: Simphonia Concertante, továbbá Baethoven: III. Eroica szimfonia.

A hangversenyen vendégszerepelt a német kulturhét alkalmával hazánkban tartózkodó Bosse vonósnégyes két tagja, Gerhardt Bosse és Hans-Werner Gerhardt. /MTI/

- - - -

NEGYSZÁZ OLDALAS PETŐFI-KÖTET JELENIK MEG A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN

t HS/B/PE Mr

A Német Demokratikus Köztársaság kulturhete keretében érdekes irodalmi estre került sor szerdán este a Magyar Írók Szövetsége székházában. Gerhardt Steiner, a Német Tudományos Akadémia tagja, a Thüringer Volksverlag vezetője tartott beszámolót. /folyt. köv./

B 42. kiadás 1953. október 14.

21 óra 25 perc

/Négy száz oldalas. . . folyt./ t HA!B/PE Mr

G. Steiner a vezetése alatt álló kiadónál rövidesen megjelenő Petőfi-kötet anyagát gyűjti a Kulturkapcsolatok Intézete vendégként Budapesten. Erről a munkájáról, valamint a német könyvkiadók tevékenységéről számolt be.

Az esten megjelentek, köztük Devecseri Gábor, Kónya Lajos, Szabó Pál, Veres Péter Kossuth-díjas írókat és költőket, valamint irodalmi és művészeti életünk számos más kiválóságát a Magyar Írók Szövetsége nevében Gáspár Endre távözölte, majd Gerhardt Steiner tartotta meg előadását.

Elmondotta G. Steiner, hogy a széles tömegek művelődését szolgáló könyvek sorozatában kiadásra kerülő Petőfi-kötet a költő válogatott versein kívül élettörténetét, valamint a kor gazdasági, társadalmi és politikai rajzát tartalmazza majd. A díszes kiállítású kötetet mintegy 400 oldalra tervezik. Ezután részletesen beszélt a Német Demokratikus Köztársaság könyvkiadóinak nevelő, szervező munkájáról, a könyvtárak, a könyvpropaganda helyzetéről.

Az előadás után Petőfi-verseket, valamint Benjámín László, Devecseri Gábor, Kónya Lajos Kossuth-díjas költőknek a Német Demokratikus Köztársaságban szerzett élményeiből született verseit adták elő németül, Gáspár Endre fordításában. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. október 14.

12 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

A Meteorológiai Intézet jelenti október 14-én, szerdán este 21 órakor:

Felhős idő
és

A Szovjetunió középső déli részein leszálló légáramlással száraz, csendes az idő. Közép- és Nyugateurópában jó-részt felhős, többfelé csapadékos az időjárás, a Földközi-tenger és az Atlanti óceán felől beáramló tengeri légtömegek hatására.

-Hazánkban szerdán felhős volt az idő, többfelé hullott kisebb eső. Bajáról 4, Pécsről 1 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet a fővárosban csak 13, másutt általában 14-18, a Balatontól északnyugatra 19-22 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, néhány helyen még kisebb eső. Több helyen reggeli köd. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehülés keleten is mérséklődik. A nappali hőmérséklet a Duna-Tisza közén és a fővárosban emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 9-12, délben 17-21 fok között. /MTI/

OLVASÓÉRTEKEZLET A FILOZÓFIAI ÉVKÖNYVRŐL

t KC/PE Mr

A Magyar Tudományos Akadémia Filozófiai Állandó Bizottsága szerdán délután a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen olvasóértekezletet rendezett a Filozófiai Évkönyv 1952-es évfolyamáról. Az értekezletet Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg. A vitában többek között felszólalt Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, Révész Imre akadémikus, Beér János egyetemi tanár és még többen mások. A felszólalásokra az Évkönyv Szerkesztőbizottsága nevében Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus és Szigeti József, a filozófiai tudományok kandidátusa válaszoltak. /MTI/

Vége